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ISTRUZIONI D’'USO E DI INSTALLAZIONE
INSTALLATION AND USER'S MANUAL
INSTRUCTIONS D’UTILISATION ET D’INSTALLATION
INSTALLATIONS-UND GEBRAUCHSANLEITUNG
INSTRUCCIONES DE USO Y DE INSTALACION
GEBRUIKS- EN INSTALLATIEAANWIZINGEN

AUTOMATISMO ELETTROMECCANICO PER BARRIERA VEICOLARE
ELECTROMECHANICAL CONTROL DEVICE FOR VEHICULAR BARRIERS
AUTOMATISME ELECTROMECANIQUE POUR BARRIERE POUR VEHICULES
ELEKTROMECHANISCHER ANTRIEB FUR FAHRZEUGSCHRANKEN
AUTOMATISMOS ELECTROMECANICOS PARA BARRERAS VEHICULAR
ELEKTROMECHANISCH AUTOMATISERINGSSYSTEEM VOOR SLAGBOOM

Attenzione! Leggere attentamente le "Avvertenze”all'interno! Caution! Read “Warnings”inside carefully! Attention! Veuillez lire attentivement les Avertissements qui se trouvent a lintérieur!
Achtung! Bitte lesen Sie aufmerksam die,,Hinweise” im Inneren! jAtencién; Leer atentamente las “Advertencias” en el interior! Let op! Lees de “Waarschuwingen”aan de binnenkant zorgvuldig!
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GENERALITA

Barriera elettromeccanica compatta adatta a limitare aree private, parcheggi, accessi per uso esclusivamente veicolare. Disponibili per passaggi
da 2 a 6 metri. Finecorsa elettronici regolabili, garantiscono la corretta posizione d’arresto dell’asta.

Lo sblocco di emergenza per la manovra manuale & comandato da una serratura con chiave personalizzata.

Labarriera viene fornita senza molla da acquistare a parte e puo essereinstallata con apertura a destra o sinistra a seconda delle necessita.
La dima di fissaggio (a richiesta) agevola l'installazione della barriera.

Apposite predisposizioni facilitano l'installazione degli accessori.

Il quadro comandi MERAK viene fornito dal costruttore con settaggio standard. Qualsiasi variazione deve essere impostata mediante display
incorporato o mediante programmatore universale.

Supporta completamente i protocolli EELINK e U-LINK.

Le caratteristiche principali sono:

- Controllo di 1 motore in bassa tensione

- Rilevamento ostacoli

- Ingressi separati per le sicurezze

- Ingressi di comando configurabili

- Ricevitore radio incorporato rolling-code con clonazione trasmettitori.

La scheda e dotata di una morsettiera di tipo estraibile per rendere piu agevole la manutenzione o la sostituzione.

GENERAL OUTLINE

Compact electromechanical barrier suitable for limiting private areas, parkings, access areas for vehicles only. Available for passageways from 2 to
6 metres. Adjustable electronic limit switches, they guarante e correct boom stopping position.

The emergency release device for manual manoeuvre is controlled by a personalised key lock.

The barrier is supplied without a spring. The spring must be purchased separately and can be installed with the opening on the right or
left according to need.

The fixing template (on request) makes barrier installation easier. Appropriate fittings make it easy to install accessories.

The MERAK control panel is supplied by the manufacturer with standard setting. Any change must be set by means of the incorporated display
or by means of the universal programmer.

Fully supports EELINK and U-LINK protocols.

Its main features are:

- Control of 1 low-voltage motor

- Obstacle detection

- Separate inputs for safety devices

- Configurable command inputs

- Built-in radio receiver rolling code with transmitter cloning.

The board has a terminal strip of the removable kind to make maintenance or replacement easier.

GENERALITES

Barriére électromagnétique compacte adaptée pour limiter les zones privées, les parkings, les acces uniquement prévus pour les véhicules. Dispo-
nible pour des passages de 2 a 6 métres. Les fins de course électroniques réglables garantissent la position correcte d'arrét de la lisse.

Le déblocage d'urgence pour permettre la manceuvre manuelle est commandé par une serrure accompagnée d'une clé personnelle.

La barriére est fournie sans ressort, a acheter séparément, et elle peut étre installée avec ouverture a droite ou a gauche selon les besoins.
La plaque de fix (sur demande) facilite I'installation de la barriére.

Le tableau de commandes MERAK est fourni par le fabricant avec un réglage standard. Toute modification doit étre programmeée a l'aide de I'affi-
cheur incorporé ou a I'aide d'un programmateur universel.

Il prend complétement en charge les protocoles EELINK et U-LINK.

Les caractéristiques principales sont:

- Contréle d’'1 moteur en basse tension

- Détection obstacle

- Entrées séparées pour les dispositifs de sécurité

- Entrées de commande configurables

- Récepteur radio intégré rolling-code avec clonage des émetteurs.

La carte est munie d'un bornier extractible , pour faciliter les opérations d’entretien ou le remplacement.

ALLGEMEINES

Kompakte elektromechanische Schranke zum Absperren von Privatgrundstiicken, Parkplatzen oder Zufahrten. Erhaltlich fir Durchfahrtbreiten von
2 bis 6 Metern. Einstellbare elektronische Endlagenschalter garantieren dafiir, dass der Baum an der richtigen Stelle anhalt. Die Notfallentriegelung
fur die Handbedienung wird durch lber ein Schloss veranlasst, in das nur ein individueller Schliissel passt.

Die Schranke wird ohne Feder geliefert, die separat erworben werden kann, und kann je nach Bedarf mit einer rechten oder linken Offnung
installiert werden. Die Befestigungsschablone (auf Anfrage erhéltlich) erleichtert die Schrankeninstallation.

Des prédispositions spéciales facilitent I'installation des accessoires.

Bereits vorhandene Vorrichtungen vereinfachen die Zubehérmontage.

Die Steuerung MERAK wird vom Hersteller mit Standardeinstellungen geliefert, die auf dem integrierten Display oder mittels Universal-Program-
miergerat anderbar sind.

Unterstiitzt die Protokolle EELINK und U-LINK.

Die Haupteigenschaften sind:

- Kontrolle eines Niederspannungsmotors

- Hinderniserfassung

- Separate Eingange fir die Sicherheitsvorrichtungen

- konfigurierbare Steuerungseingange

- integrierte Rolling-Code-Funkempfanger mit Sender-Clonung

Die Karte weist zur Vereinfachung der Wartungs- und Ersetzungsarbeiten eine abnehmbare Klemmleiste auf.

GENERALIDADES

Barrera electromecdnica compacta adecuada para limitar dreas privadas, aparcamientos y accesos para uso exclusivamente vehicular. Disponible
para aberturas de paso de 2 a 6 metros. La correcta posicion de bloqueo del asta resulta garantizada por unos fines de carrera electromecénicos
regulables. El desbloqueo de emergencia para la maniobra manual se activa por medio de una cerradura con llave personalizada.

La barrera se suministra sin muelle, el cual debera comprarse por separado, y se puede instalar con apertura a la derecha o a la izquierda
segun las necesidades.

La placa de fijacion (disponible a peticion) facilita la instalacién de la barrera.

Se han previsto una serie de predisposiciones para facilitar la instalacion de los accesorios.

El cuadro de mandos MERAK es suministrado por el constructor con configuracion estandar. Cualquier variacion debe configurarse mediante
display incorporado o mediante programador universal.
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Soporta completamente los protocolos EELINK y U-LINK.

Las caracteristicas principales son:

- Control de 1T motor en baja tension

- Deteccién obstaculos

- Entradas separadas para los dispositivos de seguridad

- Entradas de mando configurables

- Receptor radio incorporado rolling-code con clonacién de transmisores.

La tarjeta cuenta con tablero de bornes desmontable para facilitar ain mas su mantenimiento o sustitucion.

ALGEMEEN

Compacte elektromechanische slagboom geschikt voor het afzetten van privégebieden, parkeerplaatsen, toegangen die alleen door voertuigen
gebruikt worden. Beschikbaar voor doorgangen van 2 tot 6 meter. Afstelbare elektronische aanslagen garanderen de correcte stilstandspositie
van de boom. De nood-deblokkering voor de handmatige manoeuvre wordt bestuurd door een slot met gepersonaliseerde sleutel.

De slagboom wordt geleverd zonder een afzonderlijk aan te schaffen veer en kan worden geinstalleerd met een opening naar rechts of
naar links, afhankelijk van de behoeften. Het evestigingssjabloon (op aanvraag) vereenvoudigt de installatie van de slagboom.

Speciale voorbereidingen maken het makkelijker de accessoires te installeren.

Het bedieningspaneel MERAK wordt door de fabrikant met standaard instellingen geleverd. ledere willekeurige verandering moet worden inges-
teld door middel van het geintegreerde display of door middel van een universele programmabesturing.

Ondersteunt de protocollen EELINK en U-LINK.

De voornaamste kenmerken zijn:

- Controleert 1 laagspanningsmotor

- Obstakelwaarneming

- Gescheiden ingangen voor de veiligheden

- Configureerbare bedieningsingangen

- Geintegreerde radio-ontvanger rolling-code met klonering zenders.

De kaart is uitgerust met een verwijderbare verbindingsstrip om het onderhoud of de vervanging eenvoudiger te maken.

GIOTTOBTBULTRA36 -3



COMPOSIZIONE DEL KIT - KIT COMPOSITION - COMPOSITION DU KIT
ZUSAMMENSETZUNG DES BAUSATZES - COMPOSICION DEL KIT- SAMENSTELLING VAN DE KIT
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Serraggio barra, Boom mounting, ‘
Serrage de lisse, Schrankenbaumbefestigung, L e —

u—

Apriete barra, Sluiting stang ‘
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Barra, Boom . . . . . .
Lisse, Schrankenbaum, Per installazione con dima di fissaggio (opzionale)
Barra, Stang For installation with fixing template (optional)

Puor linstallation avec plaque de fix (en option)
Molla (vedi “configurazione molle”), Spring (see “spring configuration”), Fiir die Montage mit Befestigungsschablone (optional)
Ressort (voir “configuration du ressort”), Feder (siehe “federkonfiguration”), Para instalacion con placa de fijacion (opcional)
Muelle (ver “configuracion de muelles”), Veer (zie je “veerconfiguratie”) Voor montage met bevestigingssjabloon (optioneel)
Gomme, Rubber,
Caoutchoucs, Gummi,
Gomas, Banden

ATTREZZATURE - EQUIPMENT- OUTILS - AUSRUSTUNG-EQUIPOS - UITRUSTING
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PREDISPOSIZIONE CAVI, CABLE ARRANGEMENT, PREDISPOSITION DES CABLES, VORBEREITUNG DER
KABEL, PREPARACION DE LOS CABLES, PREDISPOSITIE KABELS
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barriera sinistra
LH barrier
barriére gauche
linke Schranke
barrera izquierda
barriere links

barriera destra
RH barrier
barriere droite
rechte Schranke
barrera derecha
barriére rechts

ITALIANO

PREDISPOSIZIONE DELL'IMPIANTO ELETTRICO

ATTENZIONE: primadiaprire laportinatoglierel’alimentazione elettrica
e verificare che la molla sia scarica (asta verticale).
Predisporrel'impiantoelettrico (fig. A) facendoriferimentoalle normevigenti.
Tenere nettamente separati i collegamenti di alimentazione di rete dai colle-
gamenti di servizio (fotocellule, coste sensibili, dispositivi di comando ecc.).
In fig. A e riportato il numero di collegamenti e la sezione per una lunghezza
dei cavi di alimentazione di 100 metri; per lunghezze superiori, calcolare la
sezione per il carico reale dell'automazione. Quando le lunghezza dei colle-
gamenti ausiliari superano i 50 metri o passano in zone critiche per i disturbi,
¢ consigliato il disaccoppiamento dei dispositivi di comando e di sicurezza
con opportuni rele.

AVVERTENZE - Nelle operazioni di cablaggio ed installazione riferirsi alle
norme vigenti e comunque ai principi di buona tecnica. | conduttori alimen-
tati con tensioni diverse, devono essere fisicamente separati, oppure devono
essereadeguatamenteisolaticonisolamento supplementare dialmeno Tmm.
I conduttori devono essere vincolati da un fissaggio supplementare in prossi-
mita dei morsetti, per esempio mediante fascette. Tuttii cavi di collegamento
devono essere mantenuti adeguatamente lontani dai dissipatori.

ENGLISH

ELECTRICAL INSTALLATION SET-UP

CAUTION: before opening the door, disconnect the power supply and
check that the spring is discharged (vertical boom).

Set up the electrical installation (fig. A) with reference to the current regula-
tions for electrical installations. Keep the mains power supply con-nections
definitely separate from the service connections (photocells, electric edges,
control devices etc.).

Fig. A shows the number of connections and section for a 100m length of
power supply cables; for greater lengths, calculate the section for the true
automation load. When the auxiliary connections exceed 50 metre lengths
or go through critical disturbance areas, it is recommended to decouple the
control and safety devices by means of suitable relays.

WARNINGS - When performing wiring and installation, refer to the standards
inforce and, whatever the case, apply good practice principles. Wires carrying
different voltages must be kept physically separate from each other, or they
must be suitably insulated with at least Tmm of additional insulation.

Wires must be secured with additional fastening near the terminals, using
devices such as cable clamps. All connecting cables must be kept far enough
away from dissipaters.

GIOTTOBTBULTRA36-5



FRANCAIS

PREDISPOSITION DE L'INSTALLATION ELECTRIQUE
ATTENTION : avant d’ouvrir la trappe, couper I'alimentation électrique
et vérifier que le ressort est détendu (tige verticale).

Prédisposer l'installation électrique (Fig. A) en se référant aux normes en
vigueur. Tenir nettement séparées les connexions d’alimentation de ligne
des connexions de service (cellules pho-toélectriques, barres palpeuses,
dispositifs de commande etc.).

LaFig.Aillustre le nombre de connexions etla section pourunelongueurdes
¢, blesd’alimentation de 100 métres; pour deslongueurs supérieures, calculer
la section pour la charge réelle de 'automation. Lorsque les longueurs des
connexions auxiliaires dépassent les 50 métres ou passent dans des zones
critiques pour les perturbations, il est conseillé de désaccoupler les dispo-
sitifs de commande et de sécurité avec des relaisspéciaux.
AVERTISSEMENTS - Pendantles opérations de cablage etde montage, respectez
les normes en vigueur et les principes de la bonne technique. Les conducteurs
alimentés avec des tensions différentes doivent étre séparés physiquement entre
eux ou isolés de facon adéquate avec une couche d'isolant de Tmm d’épaisseur
minimum.

Les conducteurs doivent étres fixés par un systeme supplémentaire a proximité
desbornes, parexemple a l'aide de bandes. Tous les cables de connexion doivent

étre maintenus a I'écart du dissipateur.

DEUTSCH

VORBEREITUNG DER ELEKTRISCHEN INSTALLATION

ACHTUNG: Vor dem Offnen der Tiir die Stromversorgung trennen und
sicherstellen, dass die Feder entladen ist (vertikale Stange).
DieelektrischeInstallation (Fig. A) unter Beachtung derfiirelektrische Anlagen
geltenden Vorschriften. Der Netzanschluss ist klar von den Steuerleitungen
(Lichtschranke, Sicherheitsleiste, etc.) getrennt zu halten.

InFig. Awerdendie Anzahlund der Querschnitt fiir die Stromkabellange von 100
Metern angegeben. Sollte sie héher sein, muB der Querschnitt anhand des vor-
handenen Leitungswiederstandes berechnet werden. Sind die Steuerleitungen
langer als 50 Meter oder erreichen kritische Storbereiche, ist eine Entkopplung
der Steuer- und Sicherheitseinrichtungen durch geeignete Relais ratsam.
HINWEISE - Bitte beachten Sie bei denVerkabelungs-und Installationsarbeiten die
geltenden Bestimmungen sowie die Regeln der guten Technik. Die Leiter, die mit
unterschiedlichen Spannungen gespeist werden, miissen physisch voneinander
getrenntoder mitzusétzlichenlsolierungenvonzumindest 1 mmisolieertwerden.
Die Leiter mussen in der Ndhe der Klemmen an einer zusétzlichen Befestigung
verankertwerden,zum Beispiel mit Kabelbindern. Alle Verbindungskabel miissen
vom Poller fern gehalten werden.

ESPANOL

PREDISPOSICION DE LA INSTALACION ELECTRICA

ATENCION: antes de abrirlapuerta, desconectarlaalimentacion eléctrica
y comprobar que el muelle esté descargado (mastil vertical).

Hay que predisponerlainstalacion eléctrica(fig. A) observandolas normas
vigentes. Es preciso mantener claramente separadas las conexiones de
alimentacién de red de las conexiones de servicio (fotocélulas, barras
sensibles, dispositivos de mando, etc.).

Enlafig. Aseindica el nUmero de conexionesy la seccidn para cables de
alimentacion con unalongitud de 100 metros; paralongitudes superiores,
hay que calcular la seccidn para la carga real del automatismo. Cuando
la %)ngitud de las conexiones auxiliares superen los 50 metros o pasen
por zonas criticas debido a las interferencias, se aconseja desconectar
los dispositivos de mando y de seguridad con relés adecuados.
ADVERTENCIAS - En las operaciones de cableado e instalacién seguir
las normas vigentes y los principios de buena técnica. Los conductores
alimentaos contensiones diferentes deben estar fisicamente separados,
obiendebenestardebidamenteaislados conaislamiento suplementario
de al menos 1 mm.

Los conductores deben estar unidos por una fijaciéon suplementaria
cerca de los bornes, por ejemplo mediante abrazaderas. Todos los
cables de conexion deben ser mantenidos adecuadamente alejados
de los disipadores.

NEDERLANDS

VOORBEREIDING VAN DE ELEKTRISCHE INSTALLATIE

LET OP: voordat u het deurje opent, moet u de voeding uitschakelen en
controleren of de veer ontladen is (arm verticaal).
Deelektrischeinstallatie (Fig. A) voorbereiden onder verwijzing naar de geldende
normen. De aansluitingen van het voedingsnet duidelijk gescheiden houden van
de service-aansluitingen (fotocellen, gevoelige randen, besturingsinrichtingen
etc.).

In fig.A word het aantal aansluitingen vermeld en de doorsnede voor een lengte
van de voedingskabels van 100 meter; voor grotere lengtes de doorsnede bere-
kenen voor de werkelijke belasting van het automatiseringssysteem. Wanneer
de lengte van de secundaire aansluitingen 50 meter overschrijdt of deze door
kritische zones lopen vanwege de interferenties, wordt de ontkoppeling van de
besturings- en veiligheidsinrichtingen met passende relais aangeraden.
WAARSCHUWINGEN -Tijdens de bekabelings-eninstallatiewerkzaamheden de
geldende normenraadplegen eninieder geval de geldende technische normen.
De met verschillende spanningen gevoede geleiders moeten fysiek gescheiden
worden, of op passende wijze geisoleerd worden met min. 1 mm extra isolatie.
De geleiders moeten verbonden worden door een extra bevestiging in de buurt
van de klemmen, bijvoorbeeld met behulp van bandjes. Houd de verbindingska-
bels op grote afstand van de koellichamen.

DIMENSIONI, DIMENSIONS, DIMENSIONS, ABMESSUNGEN, DIMENSIONES, AFMETINGEN
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@ INSTALLAZIONE, INSTALLATION, INSTALLATION, INSTALLATION, INSTALACION, INSTALLATIE

Con scavo di fondazione, With foundation plate embedded in ground,
Avec tranchée de fondation, Mit Fundamentgraben, Con excavacion de cimentacion, Met uitgraving

Dima di fissaggio, Fixing template, Plaque de fix, Befestigungsschablone, Placa de fijacién, Bevestigingssjabloon
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@ INSTALLAZIONE, INSTALLATION, INSTALLATION, INSTALLATION, INSTALACION, INSTALLATIE

Con tiranti, With anchor bolts, Avec tirants, Mit Ankerbolzen, Con tirantes, Met spankabels
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CONFIGURAZIONE MOLLE, SPRING CONFIGURATION, CONFIGURATION DU RESSORT,
FEDERKONFIGURATION, CONFIGURACION DE MUELLES, VEERCONFIGURATIE

- L
{ POOM ES/BOOM PS
= =
R
-
3
12 g [l
KIT ML65-L i 7 a
< Ll
Eu
BTM-SKIRT F3 F2 F1 F1 F2 F3
L (m)
LUNGHEZZA BARRA /BOOM LENGTH / LONGUEUR BARRE / STANGENLANGE / LONGITUD DE LA BARRA / LENGTE STANG
2 1225 | 25 | 275
BOOI\? ES/BOOM PS Foro/Hole/Ori-
senza luci e gomma fice/ Bohrung/
hout ligh d rubb 9
?/:;;)s%lgall’(r]agrz(;17cargutc71rouc Orificio/Opening F1 F1 F 1 F1
ohne Lichter und Gummi
sin luces ni goma zonder
verlichting en rubber
BO(I)M'ES/ BOOM PS Foro/Hole/Ori-
con luciegomma
with lights and rubber g:ieé::/h(;::;/ng
avec éclairage et caoutchouc
mit Lichtern und Gummi F 1 F 1 F 1 Fz
con lucesy goma
met verlichting en rubber
“BOOM ES/ BOOM PS” Foro/Hole/Ori-
+“ADJ -FOOT” fice/ Bohrung/
Orificio/Opening
“BOOM ES/ BOOM PS” Foro/Hole/Ori-
+“BTM-SKIRT” fice/ Bohrung/ F2 | F2
Orificio/Opening
“BOOM ES/ BOOM PS” Foro/Hole/Ori-
+“BTM SKIRT” fice/ Bohrung/ F3 | F3
+"ADJ-FOOT” Orificio/Opening

MONTAGGIO MOLLA SINISTRA , LEFT SPRING ASSEMBLY,
MONTAGE RESSORT GAUCHE, MONTAGE DER LINKE FEDER,
ESMONTAJE DE LA MUELLE IZQUIERDA, MONTAGE LINKER VAN VEER

barriera sinistra
LH barrier
barriere gauche
linke Schranke
barrera izquierda
barriere links

@

~
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KIT ML65-L

KIT ML81-H -
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MONTAGGIO MOLLA DESTRA, RIGHT SPRING ASSEMBLY, MONTAGE RESSORT DROIT,
MONTAGE DER RECHT FEDER, ESMONTAJE DE LA MUELLE DERECHA, MONTAGE RECHTER VAN VEER

barriera destra
RH barrier
barriere droite
rechte Schranke
barrera derecha I
barriere rechts 0
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ROD ASSEMBLY: refer to the OMEGA ES or OMEGA PS GIOTTO ULTRA 36 manual,
MONTAGE BRAS: voir manuel OMEGA ES ou OMEGA PS GIOTTO ULTRA 36,

MONTAGE DER STANGE: siehe Handbuch OMEGA ES oder OMEGA PS GIOTTO ULTRA 36,
ESMONTAJE DE LA BARRA: véase el manual OMEGA ES o OMEGA PS GIOTTO ULTRA 36,

MONTAGE VAN STAAF: zie handleiding OMEGA ES of OMEGA PS GIOTTO ULTRA 28

TN, m @ |
10
O

@ MONTAGGIO ASTA: vedere manuale OMEGA ES o OMEGA PS GIOTTO ULTRA 36,

G1

V1 QF* ——J Im10 @

@ BILANCIAMENTO ASTA, BOOM BALANCING, EQUILIBRAGE DE LA BARRE,
AUSWUCHTUNG DER STANGE, BALANCE DEL MASTIL, BALANCERING STANG

KIT ML65-L KIT ML81-H

Velocita consigliate per le diverse lunghezze della barra - Recommended speeds for various boom lengths
Vitesses conseillées pour les différentes longueurs de la barre - Empfohlene Geschwindigkeit fiir die verschiedenen Langen der Stange
Velocidades aconsejadas para las distintas longitudes de la barra - Aanbevolen snelheden voor de verschillende lengten van de stang

Lunghezza barra (m) - Boom length (m) - Longueur barre (m) 3 3 2 5 6
Stangenlénge (m) - Longitud de la barra (m) - Lengte stang (m)

Tempo ap/ch (s) - Open/close time (s) - Temp ap/ch (s)
Offnungs-/SchlieBzeit (s) - Tiempo ap/ch (s) - Tijd op/sl (s) 22 22 28 34 4

Parametro TIPO MOTORE- Parameter MOTOR TYPE-Paramétre TYPE DE MOTEUR
Parameter MOTORTYP-Parametro TIPO DE MOTOR-Parameter TYPE MOTOR

Max.parametro VELOCITA' - Max. SPEED parameter - Parameétre VITESSE maxi
Max. Parameter GESCHWINDIGKEIT - Parametro Max. VELOCIDAD - Max.parameter SNELHEID

Parametro SPAZIO DECELERAZIONE-Parameter DECELERATION DISTANCE-Paramétre ESPACE DE DECELERATION
Parameter VERLANGSAMUNGSRAUM-Pardmetro ESPACIO DE DECELERACION-Parameter RUIMTEVERTRAGING BIJ SLUITING

Parametro ACCELERAZIONE-Parameter ACCELERATION-Paramétre ACCELERATION
Parameter BESCHLEUNIGUNG-Pardmetro ACELERACION-Parameter ACCELERATIE

20-45 | 20-45 | 20-45 | 45-60 | 45-60

75 75 50 47 45

55 55 55 55 55

GIOTTOBTBULTRA36- 11



CONNESSIONI CENTRALE DI COMANDO, CONTROL UNIT CONNECTIONS, CONNEXIONS UNITE DE COMMANDE,
ANSCHLUSSE STEUERGERAT, CONEXION A LA CENTRAL DE CONTROL, VERBINDINGEN BEDIENINGSEENHEID

Per le connessioni vedere paragrafo |
For connections refer to the | paragraph
/ = Pour les connexions voir paragraphe |
Fiir die anschliisse siehe Abschnitt |
Para conexion véase parrafo |

“ Voor verbindingen zie paragraaf |

/3

12 - GIOTTO BT B ULTRA 36
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Fotocellule non verificate (Check ogni 6 mesi) Fotocellula verificata
Photocells not checked (Check every 6 months) Photocell checked
Photocellules non vérifiées (contrdle tous les 6 mois) Photocellule vérifiée
Fotozellen nicht Gberprift (alle 6 Monate tberpriifen) Fotozelle Gberprift
Fotocélulas no controladas (Control cada 6 meses) Fotocélula controlada
@ Fotocellen niet gecontroleerd (Check elke 6 maanden) @ Fotocel gecontroleerd
SAFE =0 SAFE 1 =1

505152 72[73

~ NPT
3JesA

}:; X1 }:; ™1 RX1 ;
= = Ci
4
L]
AUH 0 =6 AUH 3=1
AUX0=0 AUX3=0
AUX0 =1 AUX 3 =2
AUX 0 =2 22 22 AUX3=3
AUX0=3 AUX3 =4
AUX 0 =4 A\ AUX3=5
AUX0=5 AUX3 =6
: 2av AUX3=7
AR e X AUX3=8
AUX 0=9 = AUX3=9 [
= = > AUX3 =10 ]
AUX0=10 =c AUX3=12 | [ ]~
AUX0=12 = DU X313 26|27 50| 51
AUX0=13 N 7=\ AUX3=14 -
AUX0 =14 AN é@g N
< > <
- —
26|27

Connessione A Sistema Gestione Parcheggi, Connection To Car—Rark Management System, Connexion Au Systéme De Gestion Des Parkings,
@ Anschluss An Das Parkplatzbewirtschaftungssystem, Conexion Al Sistema De Gestion De Aparcamientos, Erbinding Met Beheersysteem parkeerplaatsen

AUH 3 =12

e[

NC COM

Bk

NC COM

GIOTTOBTBULTRA36- 13



Connettore scheda opzionale / Optional board connector,
Connecteur carte facultative / Steckverbinder Zusatzkarte,
Conector de la tarjeta opcional / Connector optionele kaart.

COLLEGAMENTI MORSETTIERA, TERMINAL BOARD WIRING, BRANCHEMENTS SUR LE BORNIER,
ANSCHLUSSE KLEMMLEISTE, CONEXIONES TABLERO DE BORNES, AANSLUITINGEN AANSLUITKAST.

Display + tasti programmazione / Display plus programming keys,
Afficheur et touches de programmation / Display und Programmierungstasten,
Pantalla mas botones de programacion / Display meerdere toetsen programmeur.

] BT

*~NOET-0TT

T @)

—UH

JP19

)

3_/

N ;;::E“%

0

e
lef

OK

L

@]

N P8
61| 62 P18
+ | = o) NN | << [l Era m [} IR EaAa)
A 2B BRE IR S
+ | 24V m[0 O N NS = S sSl@axs33
o] % m - N |® Y ola<@mg ™
b w RN alg @ n.gg
= S F 2 1 L e
L N == => EN.< _‘Q-S‘ng-r;
* c =c =By s|l23 28w
220-230V = X =X <z HS He 3lc 2293
= oW iR H a2 =3
g mm. >0 = .| .| t) _I_T 583«339
sSzezPz I3 =R = z = B z z S3232
o==Z=0= 2 > = = = 3
mBSBEB nagg < = A A < [S e} a A i) 332323
%mBm’Dm 8.%2‘3 i 38_'8585
S5<S5,.35 o35 m - —_— = T+ =
325202 o3 P e ——f — . zle 3353
PaysSeE 2 <A>NACH <BUBF> 0N <guuvLwvwyu slggsan
QOVXZITN == > 5 [ ZR2>2> =2 P AR A QNacSa
93823 ©gs & 52253 8585855353 83272 g[e5R3%
c o =9 SXSpoa0 Se32uR 238 9% =< 2o 33
3 2588 325282223 RZamal 3238 2
@ 2348953 0Az33N 2T g2l coag °
@Qmérs Ao80vo 02~ s8¢ & R R
S£3%s3 3383v3 3%0 ad B i
oG 2o n Qecall 5 ®3 (=
*F1: PoRcrLa SasSniw 3@ o=
y 'U:n:’oga :‘8@“m2§9:3 o >
230V: 2 AT 232033 B4NR,3 303 QeF
120V: 2 AT 323358 "S585% 922 53
: Qg S SBATG V¥ aQ Connettore encoder
mm,%gzh 2540 = g o D
285n 3 2 [SHERS 2 o> Encoder connector
833 383 o 3 Connecteur encodeur
° 3 RS,Q ™ Steckverbindung Encoder
®9 Conector Encoder
Connector encoder
*(L) | *1 (N) *2
Marrone Blu Giallo/ Verde L N
Brown Bleu Yellow/ Green * /’
Marron Bleu Jaune/ Vert o
Braun Blau Gelb/ Grlin %2 %1 101
Maron Azul Amarillo/ Verde @:E 1
=
bruin blauw Geel/ Groen n @ Ol
OPEN X1 X1 — I
ON O
+ - + & DD|D ©DDDEc
202 414243 [505152/606
©ﬁ
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MENU SEMPLIFICATO FIG.1

D814436 2FAA0_00

OK @‘%D

%% =

|
£ T [T (50 — 088 [T ] (o) — 0608 — [T 7| (o — 05200 — [T~ |~ (o0 — Wehm{ | |

! Ko 1
e o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e — - o

**¥* Inserimento password.
Richiesta con logica Livello Protezione impostataa 1, 2, 3, 4

t Po

( { PRESET DEFAULT 20-45 45-60
Velocita apertura 45 75 45
+/- Velocita chiusura 45 75 45
Spazio decelerazione 55 55 55
Accelerazione 1 3 1
I_[ dir : barriera sinistra
: barriera destra
PrESEE : funzionamento
automatico, PRESET DEFAULT| Ar Sr Rc Sc ind
+ residenziale T
:funz_lonamento Tempo chiusura automatica [s] 10 | 10 | 10 | 5 | 5 | 5
semi-aut,,
residenziale LOGICHE
. Tempo Chiusura Automatica 1 1 0 1 0 0
: funzionamento -
automatico, Movimento passo passo 1 1 0 1 0 0
condominiale Preallarme 0 0 0 1 1 0
- funzionamento Uomo presente 0 0 0 0 0 1
semi-automatico, Blocca impulsi in apertura 1 0 0 1 1 0
condominiale
: funzionamento
a uomo presente
T o 0
MER LELEc |—{ERSn nRScaSta % ~r #LRSc AP ERSEo dES idErAto—P % -»
| | LEGENDA

. ~— O+ T  Scorrisu
B 8 B B Clt= 4  scorrigiu
' " [Cf-OK¢ cConferma/

Accensione display
[F inE | o

Uscita menu
-

GIOTTOBTBULTRA36- 15



SIMPLIFIED MENU (FIG .1)

ox B

*¥X%!

r-r-—-—-——""—"™>"""""f"™""™""""~>"T" ">~ T T, T, T T T T T T T T T T T T T T T T T T T = hl
I
1
1

O T (50— 08— [T (50 — 808 — [T — 0280 [T — |
'
S 1

}—N rh rh: right barrier
L

left barrier

: automatic

operation,
residential

: semiautomatic

operation,
residential

: automatic

operation,
commercial

: semiautomatic

operation,
commercial

:dead man

operation

*** Password entry.
Request with Protection Level logicsetto 1, 2, 3,4

End

L ap. )
(MET rENoLES—h iddEn blkkon—) % (- ELERSE ) oS IdErEd bttt % -»

PRESET DEFAULT 2a-45 45-60
Speed during opening 45 75 45
Speed during closing 45 75 45
Deceleration distance 55 55 55
Acceleration 1 3 1
PRESET DEFAULT | Ar Sr Ac Sc ind
PARAMETERS
Automatic closing time [s] 10 | 10 | 10 | 5 | 5 | 5
LOGIC
Automatic Closing Time 1 1 0 1 0 0
Step-by-step movement 1 1 0 1 0 0
Pre-alarm 0 0 0 1 1 0
Deadman 0 0 0 0 0 1
Block pulses during opening 1 0 0 1 1 0
KEY
RLEELELLL S+ T Scroll up
B 8 B B @*— i Scroll down
[Cl—oK ! Confirm/Switch on display
+—1
_4@ Exit Menu
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D814436 2FAA0_00



D814436 2FAA0_00

MENU SIMPLIFIE (FIG .1)

x1
OK gy
I m m mm e e e e e e e mm— -
*%¥1 v
g EE-EI P EEES I |- — @0 - B 7 |2k — [EEE - [T ¢ |- [ — [&HD
! f’nl
L & f f o o L e o o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e T

*** Saisie du mot de passe.
Demande avec logique Niveau Protection configurée sur

1,2,3,4
v
’/{ LARGUARGE —) kR |
)
m. -cn
{ Lyp ' 20-45 J PRESET DEFAULT 20-45 45-60
A Vitesse Ouverture 45 75 45
[ [+ ] Vitesse Fermeture 45 75 45
45-60 Espace de décélération 55 55 55
Accélération 1 3 1
/{ dir —b) drk ] drk: barriére droite
h =
+/-
Lch Dk barriére gauche
PrESEL }—{ Ar H Ar :fonctionnement PRESET DEFAULT | Ar | S | Rc | Sc | ind
automatique, résidentiel
PARAMETRES :
—.' Sr :fonctionnement Temps fermeture automatique [s] 10 | 10 | 10 | | 5 | 5
semi-automatique, résidentiel LOGIQUES
_.| A :fonctionnement Temps fermeture automatique 1 1 0 1 0] o0
I automatique, collectif Mouvement pas a pas 1 1 0 1 0] o
_' Préalarme 0 0 0 1 1 0
“ Sc :fonctionnement —
semi-automatique, collectif Homme-présent 0 0 0 0 0 !
Verrouillage impulsions a l'ouverture 1 0 0 1 1 0
ind :fonctionnement a
homme présent
L = Gl A
EN kELEe | EollhE chehEE) % R B Yy
Fin LEGENDE
T @7_'_ T Monter
B B B B @—— L Descendre
e [Ol—~OK ¢! Confirmation /
Allumage afficheur
+@
Sortir du menu
-

GIOTTOBTBULTRA36- 17



VEREINFACHTES MENU (FIG .1)

o iy

r
*%% oy

1

g E=R - R - WEE - R |- — @8- G 7 |- — .
! 1
T 1

520 [T ) (o0 — |

v
[{ SPrAchE —

+/-

*** Passwordeingabe
Anforderung mit Schutzniveaulogik eingestellt auf 1, 2, 3 oder 4

PRESET DEFAULT 20-45 45-60
Geschwindigkeit Offnung 45 75 45
Geschwindigkeit SchlieBung 45 75 45
Verlangsamungsraum 55 55 55
Beschleunigung 1 3 1

LX%5: linke Schranke

r Ec :rechte Schranke

Ar

5

Ac

Sc

A ar )
(SPE ichErn hS |—{uErGE ERSEEFD % | oSLASSENb | GELLE. ERSEE [P % >

Fin

: Automatikbetrieb, PRESET DEFAULT | | | | | )
Wohnbereich Ar |5 | Fe ] be | nd
PARAMETER
: Halbautomatikbetrieb, Zeit automatische SchlieBung [s] 10 | 10 | 10| 5 | 5 | 5
Wohnbereich LOGIK
- Automatikbetrieb, Zeit automatische SchlieBung 1 1jofrfojo
Hausbereich Bewegung Schritt Schritt 1 101 0 0
. . Voralarm 0 oo 1 1 0
: HaIbautomatlkbetrleb, Mann anwesend 0 ojojof|o]
Hausbereich -
Blockiert Offnungsimpulse 1 oo 1 1 0
{ind: Betrieb bei
anwesendem Menschen
Legende:
LLLLiLLa G+ T Aufwirts
BEAR G—— 1  Abwarts
—OK ¢ Bestatigung/
@ Aufleuchten Display
+-@
_ @l Zuriick zum
Hauptment
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MENUS SEMPLIFICADO (FIG .1)

ox B

*%¥ v
g BE58 - [0 |- — 005 — [T * |- (o7 — 0508 - [1 ¢ ]

[EXaNR

51— 8 (T 0 |

1
I
I
I

/{ PrESEE

—

Ar

Ac

Sr:

i?9 : barreraizquierda

dEr : barrera derecha

: funcionamiento automatico,

en viviendas

funcionamiento semi-aut,
en viviendas

: funcionamiento automatico,

en edificios

: funcionamiento semi-aut,

en edificios

: funcionamiento con hombre

presente

*** Introduccion contrasena.

Solicitud con légica Nivel Proteccion configuradaa 1, 2, 3,4

A 4
+/-
[ rRdtof | RnRJ StA-E b
|
FinE

7 / BT \
% - SUELEE [P [EEctA dESERIR D % (o0

PRESET DEFAULT 20-45 45-60

Velocidad en fase de Apertura 45 75 45

Velocidad en fase de cierre 45 75 45

Espacio de deceleracion 55 55 55

Aceleracion 1 3 1
PRESET DEFAULT | A- | 5 [ Ac [5c | ing
PARAMETROS
Tiempo cierre automatico [s] 10 | 10 | 10 | 5 | 5 | 5
LOGICA
Tiempo de Cierre Automético 1 1 0 110] 0
Movimiento paso a paso 1 1 0 1 0 0
Preallarm 0 0 0 1 1 0
Hombre presente 0 0 0 0|0 1
Bloqueo impulsos en fase de apertura 1 0 0 1 1 0
LEYENDA
—— G+ T Desplazar hacia arriba
E B 8 B @—— l Desplazar hacia abajo
[Ol—OK ¢! confirmacion/
Encendido pantalla
+—0
- O Retorno al menu
principal

GIOTTOBTBULTRA36- 19




SIMPLIFIED MENU (FIG.1)

x1

OK gy
r-------------- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - =" " -"- - - - - - - -°=-=- "= a
*%¥I V¥ ok ;
£ O [T ] (50— 08— [T (o0 — 0808 — £ 7] [0 — 0620 — [T 7] [0 — Wl
! ol
O 1

A 4
[{ LRnGURGE —

+/-

[{ dir }—N Lh } Lh :linker slagboom
(-]

+/-

rh :rechter slagboom

:automatische bediening,
woon-

:functionerende semi-aut.,
woon-

:automatische bediening,
condominium

: semi-automatische bediening,
condominium

ind: dodemansbediening

*** Password invoeren.

Aanvraag met logica Beschermingsniveau ingesteldop 1, 2, 3, 4

c

REN rENotES —|h iddEn bilkkan—P

Z oL )
% {-ELERSEp (465 iErEd bltkonp % »

End

PRESET DEFAULT 20-45 45-60

Snelheid in opening 45 75 45

Snelheid in sluiting 45 75 45

Ruimtevertraging bij sluiting 55 55 55

Versnelling 1 3 1

PRESET perAULT | A- [ 5- | Ac | sc | g
PARAMETER
Tijd automatische sluiting [sec.] 10 | 10 | 10 | 5 | 5 | 5
LOGICA'S
Tijd Automatische Sluiting 1 1 0 1 0 0
Stap voor stap beweging 1 1 0 1 0 0
Vooralarm 0 0 0 1 1 0
Persoon aanwezig 0 0 0 0 0 1
Blokkeert impulsen bij opening 1 0 0 1 1 0
LEGENDE
o+ T Doorloop op
B B B B [CH—— 3 Doorloop neer
[Cli—OK ¢! Bevestig/
Aanschakeling display
+-{0
- B Terugkeer naar het
hoofdmenu
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@

T+

A
OK

REGOLAZIONI PRELIMINARI, PRELIMINARY ADJUSTMENTS, REGLAGES PREALABLES, VORBEREITENDE EINSTELLUNGEN,

REGULACIONES PRELIMINARES, INLEIDENDE REGELS

"

f@

cAL. AP. - oPEn cAL
cAL. olu. - oFF. HAL

v

cAL. ch-clo5 cAL ik
-cALFEFT-SchHAL
-cAlc {E

v

uEL. AP. - of. SPEEd
- wik aby -

oF FrlnDSLESchuy

v

wEL. ch - cL. SPEEd
- wik FEFD -
Schi {EbBLESchu

v

SPdEcEL - ESPdECEL -
ErL ARDSAMUADSEFECHE
d SkdEcEL - ESPAECEL

v

AccEl. - AccELEr
RccEl - bESchlEln DbnD

Modificare i valori seguenti fino a raggiungere il movimento dell’asta desiderato.
Edit the following values until you are happy with boom movement.

Modifiez les valeurs suivantes jusqu’a ce que la barre se déplace de la facon voulue.
Die folgenden Werte vercdindern, bis die gewlinschte Bewegung der Stange erzielt wird.
Modificar los siguientes valores hasta lograr el movimiento deseado del mastil.

Onderstaande waarden wijzigen tot de beweging van de gewenste stang bereikt wordt.

g
P oK@gy—p [ ED_]—p

default

P11+
P21 -

) Peen )

K~
P oK ey —p T —

default

P11+
P21 -

) R

K~
P ok @y —p T —p

default

P11+
P21 -

—y (FEen)

K~
P oK Bg— P15 —p

default

PTT+
P21 -

N

K~
P okEg;— P EEL P

default

PTT+
P21 -

N

K
PokEsy— B —p

default

|F inE-End-F in]

___/

P11+
P21 -

N
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EXPANSION BOARD
CARTE D’EXPANSION
ERWEITERUNGSKARTE
TARJETA DE EXPANSION
UITBREIDINGSKAART

Programmatore palmare universale
Universal palmtop programmer
Programmateur de poche universe
Universellen Palmtop-Programmier
Programador de bolsillo universal
Programmeerbare Universele Palmtop

ind iIr i220-0 ind Ir i2d0=0
AddrES5:-0 AddrES5:-0
RdrESSE-0 RdrESSE-0
RdrESSE-O AdrESSE-0

dlirfcc lonz0 cCc1 dirfcc lonz0

Nodo SEr ALE:Z3 (BAR) Nodo SEr ALEZ2

SEr 1AL ModE-3 ASTE SE- AL NodE-2
NodE SEr IE-3 NodE SEr (Ez2

SEr {ELLEr Nodl5:3 SEr ELLEF 1 odU5:-2
Nodo SEr IR-3 Nodo SEr Rz2

MAJZSOm
| B EBA U-LINK 485 i z i B EBA U-LINK 485 |

[s0[51]52| [60 61 [62[63 [64 |65 [70 |71 [72[73 [74]75 50[51]52 70 |71 [72 73|74 75
[
Lol ol | -

START STOP

_@é RX1 | 2
|

; cci | |
- SAFE | = | |
B SAFE 2 - 7 (=6) SAFE 2 SLAVE = SAFE 2 MASTER
PER IL COLLEGAMENTO DI PIU FOTOCELLULE FARE RIFERIMENTO ALLA FIG. P - TO CONNECT SEVERAL PHOTOCELLS, REFERTO FIG.P -
POUR BRANCHER PLUSIEURS PHOTOCELLULES CONSULTEZ LA FIG. P - BITTE NEHMEN SIE FUR DEN ANSCHLUSS MEHRERER FOTOZELLEN AUF FIG. P BEZUG
PARA LA CONEXION DE VARIAS FOTOCELULAS CONSULTAR LA FIG. P - VOOR HET VERBINDEN VAN MEERDERE FOTOCELLEN ZIE FIG. P
<3s .
O —
oK| @ °K%
| N
v ) ¢
ol 18]
- - } _n_
P o]
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50 |51|52 70|71 (72| 73|74 |75 1-S | 2-S |3-S |4-S | 5-S | 6-S | (SCS-MA)
ROR R By I
T g S8 5 M M
7

1 PHOT /1 PHOT OP / 1 PHOT CL 1 PHOT /1 PHOT OP / 1 PHOT CL
L
™
(o]
=
(%]
['Y]
(=
1 52— 1 151
50 N 250 soi‘z ™EN L /™ 250
370 3—70
- ECT—B - Et1—75
[5—72 5-—74
2 PHOT / 2 PHOT OP / 2 PHOT CL 2 PHOT / 2 PHOT OP / 2 PHOT CL
I —-_
52—6| 52—6|
52—1 151 72—|5]| 52—1 [1}—s51 74—15]
50% ™ RX1 2150 70—45‘L 50% ™ R 2 s0 70—AS°
., 51 3 - 3 13]
- S 70 50—12] g o 17] 50—2]
L?in 51—{1/Bar1 | | L? 51— 1/Bar1 ||
T .
52—1 151 L ey 52—1 1 -
5021 TX2 2 515 526 5031 T™X2 RX2 7] 52—]6|
— 51 70—[5— — 51 70 —5}—
- A 73AN — St 75 {4k
- 3 e 3]
5}—70 s0—12] 5 s0—12
51— 1Bar2 | | 51— 1]Bar2 | |
3 PHOT /3 PHOT OP / 3 PHOT CL 3BAR 3 PHOT /3 PHOT OP / 3 PHOT 3 BAR
gé ; ™1 RX1 %:gg gé ; 1 RX1 %:g;
- 3 - El
- ECT—N - EET—m
572 574
52—{1 T—51 521 151 [~
i TX2 . RX2 250 ~ '-‘m'l S0 2] ™ . RX2 2150 h =
ol ™ . E% A — e E% 2%} o
=l = L4 —2s 1l [ e I
gl U S5F—1-s ; ny 515 ﬁ g
w - m L
| 2 ; ™3 RX3 %751 W o |22 ; ™3 RX3 %751 wn
&=| 50 N [2}—50 0= |50 . [2—50
v e 335 i e 335
EEE—B EEI—B
570 5170
4 PHOT / 4 PHOT OP / 4 PHOT CL 4BAR 4 PHOT / 4 PHOT OP / 4 PHOT CL
52 1 151 T - 52 1 1 L [l
50121 ™1 RX1 (31 5q 4ssz—g 50— 32| ™ RX1 5 52—6] 4552—§
— 3] - —{51 - 5 74—51— - —51—
. I | — Ll al 5
70 5-S — 4] 4 {4 5-S —4;
L?772 3-S iij L? ij 3-S iij
50 —12] 2] 50 — 2]
gé 3 ™ RX2 ;—:gé 51—{1]Bar3 | | §§ 3 ™ R 5] 1 || 51 —1Bar3 | |
— 3 T . — I3
- ECTfZ-S = - {:T It
{5}—1-s W {5} M
52—6] 52—6/|
5213 1}—51 70—5 527 [T}—51 70 —{5|
so—{z2] ™3 N_, /] P 2 —s0 7 7153: s 2] 3N /1™ T 75 *AS
— s 6-5 — 3| e s 6-5 — 3]
P35S 50—{2] [ 50— 2]
51—4S 51—{1]Bar4 | | 545 51— 1]Bar4 | |
51
X4 % gg ; TX4 RX4 ;*750
2 — 3165
ANy e S Jal 75
-y 57
[5 ] BAR 8K2
[ee) [ce]
I SAFETY EDGE SAFETY EDGE I SAFETY EDGE SAFETY EDGE
- 0—— - No0—— -
Wi 8,2Kohm 5% o A 8.2Kohm 5%
& &
5 I

Numero massimo di dispositivi verifcati: 6 (ma non pit di 4 per tipo),
Maximum number of tested devices: 6 (but no more than 4 per type),
Nombre maximum dispositif vérifés: 6 (mais pas plus de 4 par type),
Max. Anzahl der tberpriften Gerate: 6 (jedoch nicht mehr als 4 je Typ),
Numero maximo dispositivos comprobados: 6 (pero no mas de 4 por tipo),
Maximumaantal “trusted devices”: 6 (maar niet meer dan 4 per type)
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ACCESSO Al MENU Fig. 2

_____________________________________________ 4

=
[ — 88— (£ (50 — 2 a—»-{:-v

1

_______________________________________________ J

*** Inserimento password.
Richiesta con logica Livello Protezione
impostataa1,2, 3,4

LEGENDA

'Y
% o - - [T (o - )

Vedi MENU LOGICHE

['d
- [ @ea) - (21 [0 - [

[eft—+ T Scorrisu
[@f—— 1 Scorrigiu
[®}f—OK ¢! Conferma/

g
% (o) i - 7o -

Accensione display

Uscita menu

% Bl
(o g » V%) i B Ny 8
¢

7 -
- g » Yy - R s g, 8
4

- [ - [FrEl)

/- |-

Vedi MENU RADIO

Lo — (= —

+/

<
- [+ [iAg8 - [ox]-» E2Fd) b [oK] —b—j
o\

PIT o+
P24 -

- —'-j

Versione software centrale

Nt
+/-
N° manovre totali (in centinaia)
o]+
+/-
N radiocomandi memorizzat
(o0 EI

Elenco ultimi 30 errori

o]+

SErE Attivazione ingresso start esterno START E
Skr i Attivazione ingresso start interno START |
oPEn Attivazione ingresso OPEN
cLS Attivazione ingresso CLOSE
£ NE Attivazione ingresso TIMER
StoP Attivazione ingresso STOP
Phok Attivazione ingresso fotocellula PHOT o se conﬁgurato come
9 fotocellula verificata Attivazione dell'ingresso FAULT associato,
Attivazione ingresso fotocellula in apertura PHOT OP o se
PhaP configurato come fotocellula verificata attiva solo in aper-
tura Attivazione dell'ingresso FAULT associato
Attivazione ingresso fotocellula in chiusura PHOT CL o se
Phcl configurato come fotocellula verificata attiva solo in chiu-
sura Attivazione dell'ingresso FAULT associato
bAr Attivazione ingresso costa BAR o se configurato come costa
sensibile verificata Attivazione dell'ingresso FAULT associato
Attivazione ingresso costa BAR su motore slave (connessione
bA- 2  |barre contrapposte) o se configurato come costa sensibile
verificata Attivazione dell'ingresso FAULT associato
Sbe Attivazione ingresso finecorsa chiusura del motore SWC
Sbo Attivazione ingresso finecorsa apertura del motore SWO
rEfFo Attivazione ingresso riferimento in apertura
rEFc Attivazione ingresso riferimento in chiusura
. Verificare collegamento fotocellule e/o impostazioni
ErDt Test fotocellule fallito logiche
r est costa fallito erificare collegamento coste e/o impostazioni logiche
Erd2 Test costa fallit Verifi Il t te e/oii tazioni logich:
. Verificare collegamento fotocellule e/o impostazione|
Erd3 Test fotocellule apertura fallito parametri/logiche
. . Verificare collegamento fotocellule e/o impostazione|
ErDM Test fotocellule chiusura fallito parametri/logiche
ErOS Test costa su motore slave fallito (connessione barre Verificare collegamento coste e/o impostazioni para-|
contrapposte) metri/logiche
: Verificare collegamento coste e/o impostazioni para-|
Erb Test costa 8k2 fallito metri/logiche
-Verificare collegamenti al motore
%
Er Errare test hardware scheda -Problemihardwareallascheda (contattare I'assistenza tecnica
Verificare il cablaggio e la schedina encoder, eventual-
% f
EreH Errore encoder mente il verso motore e resettare la scheda
Er3H* Inversione per ostacolo - Amperostop Verificare eventuali ostacoli lungo il percorso
Er4H* Termica Attendere il raffreddamento dell'automazione
A ) - . Verificare il collegamento conii dispositiviaccessori e/o
%
ErSH: Errore comunicazione con dispositivi remoti <chede di espansione collegati via seriale
Erl0 EF11 . ) - . Provare a spegnere e riaccendere la scheda. Se il pro-|
Er4 EFTS Errore interno di controllo supervisione sistema. blema persiste contattare |'assistenza tecnica.
Premendo Ok vengono confermate le impostazioni
E di ist dei i di trale (Logich rilevate. La scheda continuera a funzionare con le
£t er{’gigmletcrsnm enza dei parametri di centrale (Logicheliy o ostazioni rilevate.
E'necessario verificare le impostazioni della scheda
(Parametri e Logiche).
Premendo Ok la scheda riprendera a funzionare con
Er73 Errore nei parametri di D-track D-track di default.
I\ E'necessario effettuare un autoset
ErFH* errore finecorsa Verificare collegamenti dei finecorsa
Verificare la corretta impostazione degli ingressi SAFE,
(=775 Errore nell'impostazione degli ingressi SAFE nelfunzionamentoin barriere contrapposte SAFE2 deve|
essere configurato come costa. Fig.L

*H=0,1,...9ABCDEF

(PASSHERE)- (o) — [0 — [T~ |~ (o — 050 — [Z7* |~ (o0 — (508 — 27 - |- (o] — {520 — 21 * |- o] — B
N )
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1) DATI TECNICI

BARRIERA

D814436 2FAA0_00

110-120V~ 50/60Hz

Alimentazione di rete 220-230V~ 50/60 Hz(*)

Tensione motore 24V—

Potenza assorbita max 300W

Lubrificazione interna grasso permanente

Coppia max 280-290 Nm

Reazione all'urto Limitatore di coppia elettronico
Tempo di apertura minimo 2,2s

Lunghezza asta da2ma6m

Sblocco manuale meccanico chiave personalizzata

Tipo di asta BOOM ES, BOOM PS
Finecorsa elettromeccanici
X . o barra 3m 5000 manovre/24h
Ciclo massimo di utilizzo
barra 6m 2000 manovre/24h

Batterie tampone (opzionali) 2 batterie da12V 1,2Ah

Condizioni ambientali da-20°Ca+55°C

Grado di protezione IP 54
Rumorosita <70dBA
Peso (senza asta) 41 Kg
Dimensioni vedere fig.B
CENTRALE
Isolamento rete/bassa tensione | >2MOhm 500V—=
Rigidita dielettrica rete/bt 3750V~ per 1 minuto
Protezione termica Software

24V~ (0,5 assorbimento max)

Alimentazione accessori 54V~ safe

AUX 0 Contatto alimentato 24V~N.O. (1A max)
AUX 3 Contatto N.O. (24V~ /1A max)

Spia barriera aperta 24V~ 3W max

Lampeggiante 24V~ 25W max

Fusibili vedifigura |

N° combinazioni RADIO 4 miliardi

Radioricevente Rolling-Code
incorporata 9 frequenza 433.92MHz

N°maxradiocomandimemorizzabili | 63

Display LCD / programmatore palmare

Impostazione parametrie opzioni [ ;v 2 o

(¥)= tensioni speciali di alimentazione a richiesta

2) PREDISPOSIZIONE DELL’'IMPIANTO ELETTRICO

ATTENZIONE: prima di aprire la portina la molla deve essere scarica (asta
verticale).Predisporre l'impianto elettrico (fig. A) facendo riferimento alle norme
vigenti. Tenere nettamente separati i collegamenti di alimentazione di rete dai
collegamenti di servizio (fotocellule, coste sensibili, dispositivi di comando ecc.).
In fig. A e riportato il numero di collegamenti e la sezione per una lunghezza dei
cavi di alimentazione di 100 metri; per lunghezze superiori, calcolare la sezione
per il carico reale dell’automazione. Quando le lunghezza dei collegamenti au-
siliari superano i 50 metri o passano in zone critiche per i disturbi, & consigliato il
disaccoppiamento dei dispositivi di comando e di sicurezza con opportuni relé.
AVVERTENZE - Nelle operazioni di cablaggio ed installazione riferirsi alle norme
vigenti e comunque ai principi di buona tecnica. | conduttori alimentati con
tensioni diverse, devono essere fisicamente separati, oppure devono essere
adeguatamente isolati con isolamento supplementare di almeno Tmm.

| conduttori devono essere vincolati da un fissaggio supplementare in prossimita
dei morsetti, per esempio mediante fascette. Tuttii cavi di collegamento devono
essere mantenuti adeguatamente lontani dai dissipatori.

3) COLLEGAMENTI (FIG. 1)

Passati gli adeguati cavi elettrici nelle canalette e fissati i vari componenti
dell'automazione nei punti prescelti, si passa al loro collegamento secondo le
indicazioni e gli schemi riportati nei relativi manuali istruzione. Effettuare la
connessione della fase, del neutro e della terra (obbligatoria). Il cavo di rete va
bloccato nell’apposito pressacavo, i cavidegliaccessorinell'apposito pressacavo,
ilconduttore di protezione (terra) con guainaisolante dicolore giallo/verde, deve
essere collegato nell'apposito serrafilo.

ATTENZIONE:

| collegamentielettrici devono essere eseguiti da personale qualificato ed esperto,
a regola d‘arte, nel rispetto di tutte le normative vigenti, utilizzando materiali
appropriati.

Predisporre I'impianto elettrico facendo riferimento alle norme vigenti per gli
impianti elettrici.

Tenere nettamente separati i collegamenti di alimentazione di rete dai collega-
menti di servizio.

Amontedellimpiantorisultanecessarioinstallare uninterruttore sezionatore con
distanza di apertura dei contatti uguale o superiore a 3,5 mm, avente protezione
magnetotermica e differenziale diportataadeguataal consumodell’apparecchio.
Per il cablaggio utilizzare solo cavi conformi a norme armonizzate o nazionali di
sezione coordinata con le protezioni a monte, con il consumo dell’apparecchio
e con le condizioni di installazione.

Morsetto Definizione Descrizione
L FASE . ) .
N NEUTRO Alimentazione monofase 220-230V ~ 50/60 Hz
JP31 o
32 PRIM TRASF Collegamento primario trasformatore, 220-230V ~.
Alimentazione scheda:
JP13 SECTRASF 24\~ Secondario trasformatore
5 10 MOT +
b Collegamento motore
11 MOT -
20 Uscita configurabile AUX 0 - Default LAMPEGGIANTE.
AUX 0 - CONTATTO ALIMENTATO 2°CANALE RADIO/ SPIA VARCO APERTO SCA/ Comando LUCE CORTESIA/ Comando LUCE ZONA/ LUCE SCALE/ ALLARME
24V (N.O) (1A MAX) VARCO APERTO/ LAMPEGGIANTE/ ELETTROSERRATURA A SCATTO/ ELETTROSERRATURA A MAGNETE/ MANUTENZIONE/
21 e LAMPEGGIANTE E MANUTENZIONE/ USCITA STATO BARRIERA/LUCI BARRA. Far riferimento alla tabella “Configurazione
delle uscite AUX".
26 Uscita configurabile AUX 3 - Default Uscita 2°CANALE RADIO.
AUX 3 - CONTATTO LIBERO (N.O.) 2°CANALE RADIO/ SPIA VARCO APERTO SCA/ Comando LUCE CORTESIA/ Comando LUCE ZONA/ LUCE SCALE/ ALLARME
(Max 24V 1A) o VARCO APERTO/ LAMPEGGIANTE/ ELETTROSERRATURA A SCATTO/ ELETTROSERRATURA A MAGNETE/ MANUTENZIONE/
27 LAMPEGGIANTE E MANUTENZIONE/ USCITA STATO BARRIERA/LUCI BARRA. Far riferimento alla tabella “Configurazione
delle uscite AUX".
E 41 + REF RIF Comune riferimenti
o
& 42 RIFC Riferimento in chiusura RIFC (N.C)
<
i 43 RIFO Riferimento in apertura RIFO (N.C.)
50 24V-1~/-24V === Uscita alimentazione accessori. L'alimentazione accessori & in a.c. (~) quando la scheda & alimentata a tensione di rete e in
51 24V-2~/+24V == d.c. (===) nel funzionamento a batteria.
50 VSAFE 24V-2n/424V === Uscita alimentazione per dispositivi di sicurezza verificati (trasmettitore fotocellule e trasmettitore costa sensibile).
T Uscita attiva solo duranteil ciclo di manovra. L'alimentazione del dispositivo verificato viene prelevata dai morsetti 50-52.
60 Comune ComuneingressilC1elC2
= Ingresso di comando configurabile 1 (N.O.) - Default OPEN.
2 61 IC1 START E / START |/ OPEN / CLOSE / TIMER / OPEN
E Far riferimento alla tabella “Configurazione degli ingressi di comando”.
S Ingresso di comando configurabile 2 (N.O.) - Default CLOSE.
62 IC2 START E / START | / OPEN / CLOSE / TIMER / OPEN
Far riferimento alla tabella “Configurazione degli ingressi di comando”.
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Morsetto Definizione Descrizione
70 Comune Comune ingressi STOP, SAFE 1 e SAFE 2
71 STOP I comando interrompe la manovra. (N.C.)

Se non si utilizza lasciare il ponticello inserito.
Ingresso di sicurezza configurabile 1 (N.C.) - Default PHOT.

72 SAFE 1 PHOT / PHOT TEST / PHOT OP / PHOT OP TEST / PHOT CL / PHOT CLTEST / BAR / BARTEST / BAR 8K2
Far riferimento alla tabella “Configurazione degli ingressi di sicurezza”.

73 FAULT 1 Ingresso verifica dispositivi di sicurezza collegati al SAFE 1.
Ingresso di sicurezza configurabile 2 (N.C.) - Default BAR.

74 SAFE 2 PHOT / PHOT TEST / PHOT OP / PHOT OP TEST / PHOT CL / PHOT CL TEST / BAR / BARTEST / BAR 8K2
Far riferimento alla tabella “Configurazione degli ingressi di sicurezza”.

75 FAULT 2 Ingresso verifica dispositivi di sicurezza collegati a_I SAFE 2.

Y ANTENNA Ingresso antenna.

Usare una antenna accordata sui 433MHz. Per il collegamento Antenna-Ricevente usare cavo coassiale RG58. La
4 SHIELD resenza di masse metalliche a ridosso dell'antenna, puo disturbare la ricezione radio. In caso di scarsa portata del
rasmettitore, spostare I'antenna in un punto piti idoneo.

Antenna

Configurazione delle uscite AUX

Logica Aux= 0 - Uscita 2° CANALE RADIO.
Il contatto rimane chiuso per 1s all'attivazione del 2° canale radio.

Logica Aux= 1 - Uscita SPIA VARCO APERTO SCA.
Il contatto rimane chiuso durante l'apertura e a barra aperta, intermittente durante la chiusura, aperto a barra chiusa.

Logica Aux= 2 - Uscita comando LUCE CORTESIA.
Il contatto rimane chiuso per 90 secondi dopo I'ultima manovra.

Logica Aux= 3 - Uscita comando LUCE ZONA.
Il contatto rimane chiuso per tutta la durata della manovra.

Logica Aux= 4 - Uscita LUCE SCALE.
Il contatto rimane chiuso per 1 secondo all'inizio della manovra.

Logica Aux=5 - Uscita ALLARME VARCO APERTO.
Il contatto rimane chiuso se la barra rimane aperta per un tempo superiore al parametro “tEfIPa RLLRArAIE” O per rilevamento ostacolo.

Logica Aux= 6 - Uscita per LAMPEGGIANTE.
Il contatto rimane chiuso durante la movimentazione delle barre.

Logica Aux= 7 - Uscita per ELETTROSERRATURA A SCATTO.
Il contatto rimane chiuso per 2 secondi ad ogni apertura.

Logica Aux= 8 - Uscita per ELETTROSERRATURA A MAGNETE.
Il contatto rimane chiuso a varco chiuso.

Logica Aux=9 - Uscita MANUTENZIONE.
Il contatto rimane chiuso al raggiungimento del valore impostato nel parametro Manutenzione, per segnalare la richiesta di manutenzione.

Logica Aux= 10 - Uscita LAMPEGGIANTE E MANUTENZIONE. ) ) . ) ) o
Il contatto rimane chiuso durante la movimentazione delle barre, Se viene raggiunto il valore impostato nel parametro Manutenzione, a fine manovra, a barra chiusa, il contatto per 4
volte si chiude per 10s e si apre per 5s per segnalare la richiesta di manutenzione.

Logica Aux= 11 - Non disponibile.

Logica Aux= 12 - uscita STATO BARRIERA
Il contratto rimane chiuso quando la barriera € completamente chiusa.

Logica Aux= 13 - Luci barra - aperto verde, movimento rosso lampeggiante, chiuso rosso fisso.

Logica Aux= 14 - Luci barra - aperto verde, movimento rosso lampeggiante, chiuso rosso lampeggiante.

Configurazione degli ingressi di comando

Logica IC= 0 - Ingresso configurato come Start E. Funzionamento secondo la Logica flouPRS5a PRSSa. Start esterno per la gestione semaforo.

Logica IC= 1 - Ingresso configurato come Start . Funzionamento secondo la Logica fouPAS5a PASSa. Start interno per la gestione semaforo.

Logica IC= 2 - Ingresso configurato come Open. . . . . . . .
Il comando esegue un‘apertura. Se l'ingresso rimane chiuso, le barre rimangono aperte fino all'apertura del contatto. A contatto aperto I'automazione chiude dopo il tempo di tca, se attivato.

Logica IC= 3 - Ingresso configurato come Close.
Il comando esegue una chiusura.

Logica IC= 4 - Non disponibile

Logica IC=5 - Ingresso configurato come Timer. . .
Funzionamento analogo al open ma la chiusura € garantita anche dopo l'assenza di rete.

Configurazione degli ingressi di sicurezza

Logica SAFE= 0 - Ingresso configurato come Phot, fotocellula non verificata (*) (Fig.N, rif.1). . L o
Consente la connessione di dispositivi non dotati di contatto supplementare di vérifica. In caso di oscuramento, le fotocellule sono attive sia in apertura che in chiusura. Un oscura-
mento della fotocellula in chiusura, inverte il moto solo dopo il disimpegno della fotocellula. Se non si utilizza lasciare il ponticello inserito.

Logica SAFE= 1 - Ingresso configurato come Phot test, fotocellula verificata. ﬁFi N, rif.2). o o o
Atfiva la verifica delle fotocellule ad inizio manovra. In caso di oscuramento, le fotocellule sono attive sia in apertura che in chiusura. Un oscuramento della fotocellula in chiusura,
inverte il moto solo dopo il disimpegno della fotocellula.

Logica SAFE= 2 - Ingresso configurato come Phot op, fotocellula attiva solo in apertura non verificata (*) (Fig.N, rif.1). . . o .
Consente la connessione di dispositivi non dotati di contatto supplementare di verifica. In caso di oscuramento e escluso il funzionamento della fotocellula in chiusura. In fase di
apertura blocca il moto per la durata dell'oscuramento della fotocellula. Se non si utilizza lasciare il ponticello inserito.

Logica SAFE= 3 - Ingresso configurato come Phot op test, fotocellula verificata attiva solo in apertura (Fig.N, rif.2). o ) .
Attiva la verifica delle fotocellule ad inizio manovra. In caso di oscuramento ¢ escluso il funzionamento della fotocellula in chiusura. In fase di apertura blocca il moto per la durata
dell'oscuramento della fotocellula.

Logica SAFE= 4 - Ingresso configurato come Phot cl, fotocellula attiva solo in chiusura non verificata (*) (Fig.N, rif.1). . . . .
Consente la connessione di dispositivi non dotati di contatto supplementare di verifica. In caso di oscuramento e escluso il funzionamento della fotocellula in apertura. In fase di
chiusura, inverte immediatamente. Se non si utilizza lasciare il ponticello inserito.

Logica SAFE= 5 - Ingresso configurato come Phot cl test, fotocellula verificata attiva solo in chiusura (Fiﬂ.N rif2). . ) ) )
Attiva la verifica delle fotocellule ad inizio manovra. in caso di oscuramento & escluso il funzionamento della fotocellula in apertura. In fase di chiusura, inverte immediatamente.

Logica SAFE= 6 - Ingresso configurato come Bar, costa sensibile non verificata (*) (Fig.N, rif.3). . . o o . o
Consente la connessione di dispositivi non dotati di contatto supplementare di verifica. Il comando inverte il movimento per 2 sec. Se non si utilizza lasciare il ponticello inserito

Logica SAFE=7 - Inﬁresso configurato come Bar, costa sensibile verificata (Fig.N, rif.4).
Attiva la verifica delle coste sensibili ad inizio manovra. Il comando inverte i movimento per 2 sec.

Logica SAFE= 8 - Ingresso configurato come Bar 8k2 (Fig.N, rif.5). Ingresso per bordo resistivo 8K2.

Il comando inverte il movimento per 2 sec.

(¥) Se si si installano dispositivi di tipo “D” (come definiti dalla EN12453), collegati in modalita non verificata, prescrivere una manutenzione obbligatoria con frequenza almeno
semestrale.
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4) REGOLAZIONE FINECORSA

ATTENZIONE: prima di aprire la portina la molla deve essere scarica (asta
verticale). La barriera dispone di finecorsa elettronici programmabili e di arresto
meccanicoafinecorsa.Trafine corsaelettrico ed arresto meccanicodeverimanere
un margine di rotazione (circa 1°) sia in chiusura che in apertura (Fig. J1).
Limpostazione delle posizionidifinecorsain apertura ein chiusura va effettuata modi-
ficandoiparametridel quadrodicomando Calibrazione quota Aperturae Calibrazione
quota Chiusura:aumentandoneil valore le posizionidifinecorsa si spostano nel senso
di apertura. Leffettiva quota di chiusura dipende anche, in parte, dalla velocita di
manovra. E' dunque opportuno procedere alla taratura dei finecorsa solo dopo
aver impostato gli altri parametri di funzionamento.

Per valutare correttamente le quote impostate si consiglia di effettuare alcune
manovre complete consecutive.

4.1) POSIZIONI VITI FINECORSA (fig. J2)

5) DISPOSITIVI DI SICUREZZA
Nota: utilizzare solamente dispositivi di sicurezza riceventi con contatto in
libero scambio.

5.1) DISPOSITIVI VERIFICATI Fig. N
5.2) COLLEGAMENTO DI 1 COPPIA DI FOTOCELLULE NON VERIFICATE Fig.H1
5.3) COLLEGAMENTO DI 1 COPPIA DI FOTOCELLULE VERIFICATE Fig. H2

6) ACCESSO AL MENU SEMPLIFICATO : FIG.1

6.1) ACCESSO Al MENU: FIG. 2

6.2) MENU PARAMETRI (PARAT]) (TABELLA “A” PARAMETRI)
6.3) MENU LOGICHE (LOGIC) (TABELLA “B"” LOGICHE)

6.4) MENU RADIO (radio) (TABELLA “C” RADIO)

- NOTA IMPORTANTE: CONTRASSEGNARE IL PRIMO TRASMETTITORE
MEMORIZZATO CON IL BOLLINO CHIAVE (MASTER).

Il primo trasmettitore, nel caso di programmazione manuale, assegna il CODICE

CHIAVE DELLA RICEVENTE; questo codice risulta necessario per poter effettuare

la successiva clonazione dei radiotrasmettitori.

La ricevente di bordo incorporato Clonix dispone inoltre di alcune importanti

funzionalita avanzate:

« Clonazione del trasmettitore master (rolling-code o codice fisso).

- Clonazione per sostituzione di trasmettitori gia inseriti nella ricevente.

« Gestione database trasmettitori.

- Gestione comunita di ricevitori.

Per I'utilizzo di queste funzionalita avanzate fate riferimento alle istruzioni del pro-

grammatore palmare universale ed alla Guida generale programmazioni riceventi.

6.5) MENU DEFAULT (default)
Riporta la centrale ai valori preimpostati dei DEFAULT.

6.6) MENU LINGUA (lingua)

Consente di impostare la lingua del programmatore a display.

6.7) MENU STATISTICHE (5tAL)

Consente di visualizzare la versione della scheda, il numero di manovre totali (in cen-
tinaia), il numero di radiocomandi memorizzati e gli ultimi 30 errori (le prime 2 cifre

TABELLA “A” - MENU PARAMETRI - (PR~ A7)

indicano la posizione, le ultime 2 il codice errore). Lerrore 01 & quello piu recente.

6.8) MENU PASSWORD (PRS5bLor d)

Consente di impostare una password per la programmazione della scheda via
rete U-link.

Con la logica “LIVELLO PROTEZIONE" impostata a 1,2,3,4 viene richieta per ac-
cedere ai menu di programmazione. Dopo 10 tentativi consecutivi di accesso
falliti si dovranno attendere 3 minuti per un nuovo tentativo. Durante questo
periodo ad ogni tentativo di accesso il display visualizza “BLOC". La password di
default & 1234.

7) COLLEGAMENTO CON SCHEDE DI ESPANSIONE EPROGRAMMATORE PAL-
MARE UNIVERSALE VERSIONE > V1.40 (Fig.K) Fare riferimento al manuale
specifico.

ATTENZIONE! Un'errata impostazione puo creare danni a persone, animali o cose.

8) MODULI OPZIONALI U-LINK
Fare riferimento alle istruzioni dei moduli U-link

9) BARRIERE CONTRAPPOSTE (Fig.L)

Fare riferimento alle istruzioni dei moduli U-link.

NOTA: Sulla scheda impostata come Slave, l'ingresso Costa (Costa/ Costa Test/
Costa 8k2), va configurato solamente sul SAFE2.

10) RIPRISTINO DELLE IMPOSTAZIONI DI FABBRICA (Fig.M)

ATTENZIONE riportala centrale ai valori preimpostati dafabbricae vengono
cancellati tutti i radiocomandi in memoria.

ATTENZIONE! Un’errata impostazione puo creare danni a persone, animali
o cose.

- Togliere tensione alla scheda (Fig.M rif.1)

- Aprire I'ingresso Stop e premere contemporaneamente i tasti - e OK (Fig.Mrif.2)
- Dare tensione alla scheda (Fig.M rif.3)

- Il display visualizza RST, entro 3s dare conferma premendoil tasto OK (Fig.Mrif.4)
- Attendere che la prodedura venga terminata (Fig.M rif.5)

- Procedura terminata (Fig.M rif.6)

11) CONNESSIONE A SISTEMA GESTIONE PARCHEGGI

La scheda e dotata di una uscita per il controllo dello stato della barriera cosi
configurato (Fig.H5).

E’'necessario impostare la logica AUX3/AUX0=12.

contatto chiuso tra i morsetti 26-27 a barriera abbassata

contatto aperto tra i morsetti 26-27 a barriera non abbassata

12) SBLOCCO DI EMERGENZA (Fig. E)

ATTENZIONE: Nel caso si necessiti attivare lo sblocco in una barriera senza asta,
assicurarsi che la molla di bilanciamento non sia compressa (asta in posizione
di apertura).

12.1) COMANDI LOCALI Fig.l

A display spento, la pressione del tasto + comanda un Open e del tasto - un
Close. Un ulteriore pressione dei tasti, mentre I'automazione € in movimento,
viene comandato uno STOP.

Parametro | Min. | Max. Default Personali | Definizione | Descrizione
Tempo chiusura . . . .
Ech 0 180 10 automatica [s] Tempo di attesa prima della chiusura automatica.
£.5000h Tempo sgom- . .
: <En : 1 180 40 bero zona Tempo di sgombero della zona interessata dal traffico regolato dal semaforo.
' semaforica [s]
In caso di rilevamento ostacolo o diimpegno delle fotocellule per un tempo supe-
L ALLA-TE 0 240 30 Tempo riore a quello impostato, il contatto AUX configurato come Uscita ALLARME VARCO
It Allarme [s] APERTO si chiude. Il contatto successivamente viene aperto dal comando Stop o
dall'intervento del finecorsa di chiusura.
n . ] Calibrazione quota apertura [%]
':R"‘, HP;** 0 100 60 QE?)ItISrAaZIeOr?Sra Impostare la quota di riferimento da 0,0 a 100,0, per la posizione di apertura
(par speciale 1%%) P desiderata (vedi Paragrafo Regolazione Finecorsa).
AL ch librazi Calibrazione quota chiusura [%]
Gt & 0 100 45 Calibrazione | mpostare la quota di riferimento, da 0,0 a 100,0, per la posizione di chiusura
(par speciale 2+*) Quota Chiusura | gesiderata (vedi Paragrafo Regolazione Finecorsa).
AccEL. . Accelerazione [%]
(par speciale 64°%) 1 5 1 Accelerazione | |mpostare I'accelerazione da applicare all'inizio di ciascun movimento (***%).
Spazio di Spazio di decelerazione (passaggio dalla velocita di regime alla velocita di rallen-
SPdEcEL 45 929 55 decelerazione | tamento) sia in apertura che in chiusura del/i motore/i, espresso in percentuale
[9%] della corsa totale (***%),
Forza esercitata dalla barriera in apertura.
FordR AP 40 99 75 Forza barra/e in ATTENZIONE: Influisce direttamente nella forza diimpatto: verificare che coniil
o apertura [%] valoreimpostato venganorispettate le norme disicurezza vigenti (*). Installare
se necessario dispositivi di sicurezza antischiacciamento (**).
Forza esercitata dalla barriera in chiusura.
FordR ch 40 99 75 Forza barra/e in ATTENZIONE: Influisce direttamente nella forza diimpatto: verificare che conil
or £ chiusura [%)] valoreimpostato venganorispettate le norme disicurezzavigenti (*).Installare
se necessario dispositivi di sicurezza antischiacciamento (**).
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Velocita Velocita a regime in apertura [%]
uEl. AP. 20 80 45 Apertura Imposta la velocita che la barriera deve raggiungere a regime in apertura, in per-
P centuale alla massima velocita raggiungibile dalla barriera (****).
Velocita Velocita a regime in chiusura [%]
uEl. ch 20 80 45 Chiusura Imposta la velocita che la barriera deve raggiungere a regime in chiusura, in per-
centuale alla massima velocita raggiungibile dalla barriera (****).
Programma- . . . .
PARLEE - zione numero | Permette di impostare un numero di manovre dopo il quale viene segnalata la
! E',", tf' 0 250 0 manovre soglia | richiesta di manutenzione sull’'uscita AUX configurata come Manutenzione o
& manutenzione | Lampeggiante e Manutenzione
[in centinaia]

(*) Nell’Unione Europea applicare la EN12453 per i limiti di forza, e la EN12445 per il metodo di misura.
(**) Le forze di impatto possono essere ridotte mediante I'utilizzo di bordi deformabili.

(***) Riferimento per programmatore palmare universale.
(***¥*) La modifica della logica “tipo motore” comporta la modifica automatica di questo canale.

TABELLA “B” - LOGICHE - (Lol ic)

Bal:rlare
q an i B
Logica Definizione Default settaggio Opzioni
eseguito
Tipo molla o lun- 0 Barre corte 20-45, generalmente molla standard
t Po NokorE hezza b 1
ghezza barra 1 Barre lunghe 45-60, generalmente molla XL
Ech Tempo Chiusura 1 0 Logica non attiva
5 Automatica 1 Attiva la chiusura automatica
0 Logica non attiva
chrAP idR | Chiusurarapida | o0 : ——— — —— .
. 1 Chiude dopo 1 secondi dal disimpegno delle fotocellule prima di attendere il termine del TCA impostato
Gliingressi configurati come Start E, movV. passo passo
0 Start |, Ped funzionano con la logica
4 passi. 9 2 PASSI 3 PASSI 4 PASSI
CHIUSA APRE
. Gli ingressi configurati come Start E, IN APRE APRE
fou. PRS0 Movimento passo 1 1 Start |, Ped funzionano con la logica CHIUSURA STOP
PASSo0 passo 3 passi. Limpulso durante la fase di
chiusura inverte il movimento. APERTA CHIUDE CHIUDE
Gli ingressi configurati come Start E IN CHIUDE
i ingressi configurati come Start E, STOP +TCA | sTOP +TCA
) Start |, Ped funzionano con la logica APERTURA
2 passi. Ad ogni impulso inverte il DOPO STOP APRE APRE APRE
movimento.
0 Il lampeggiante si accende contemporaneamente alla partenza del/i motore/i.
PrERLL Preallarme 0 — - — - ,
1 Il lampeggiante si accende circa 3 secondi prima della partenza del/i motore/i
0 Funzionamento ad impulsi.
Funzionamento ad Uomo Presente.
Lingresso 61 viene configurato come OPEN UP.
1 Lingresso 62 viene configurato come CLOSE UP.
La manovra continua finché viene mantenuta la pressione sui tasti di OPEN UP o CLOSE UP.
]
Uolo Uomo presente 0 A ATTENZIONE: non sono attive le sicurezze.
PrESEREE Funzionamento Uomo Presente Emergency. Normalmente funzionamento ad impulsi.
Se la scheda fallisce i test delle sicurezze (fotocellula o costa, ErOx) per 3 volte consecutivamente, viene abili-
tato il funzionamento ad Uomo Presente attivo per 1 minuto dopo il rilascio dei tasti OPEN UP - CLOSE UP.
2 Lingresso 61 viene configurato come OPEN UP.
Lingresso 62 viene configurato come CLOSE UP.
A ATTENZIONE: con Uomo Presente Emergency non sono attive le sicurezze.
bl PAP Blocca impulsi in ; 0 Limpulso degli ingressi configurati come Start E, Start | hanno effetto durante I'apertura.
L. iFs apertura 1 Limpulso degli ingressi configurati come Start E, Start | non hanno effetto durante l'apertura.
bl mPECA Blocca impulsi 0 Limpulso degli ingressi configurati come Start E, Start | hanno effetto durante la pausa TCA.
L. rEC : 0
inTCA 1 Limpulso degli ingressi configurati come Start E, Start | non hanno effetto durante la pausa TCA.
bl Pch Blocca impulsi in 0 Limpulso degli ingressi configurati come Start E, Start | hanno effetto durante la chiusura.
L. irc . 0
chiusura 1 Limpulso degli ingressi configurati come Start E, Start | non hanno effetto durante la chiusura.
Inversione 0 Funzionamento standard (barriera sinistra).
inud irE2 AP direzione di 0
apertura 1 Viene invertito il verso di apertura rispetto al funzionamento standard (barriera destra).
0 Ingresso configurato come Phot, fotocellula.
Configurazione 1 Ingresso configurato come Phot test, fotocellula verificata.
SRFE | dell'ingresso di 4 2 Ingresso configurato come Phot op, fotocellula attiva solo in apertura
! sicurezza SAFE 1. 9 9 P, P :
72 3 Ingresso configurato come Phot op test, fotocellula verificata attiva solo in apertura.
4 Ingresso configurato come Phot cl, fotocellula attiva solo in chiusura.
. 5 Ingresso configurato come Phot cl test, fotocellula verificata attiva solo in chiusura.
Configurazione
SAFE 72 dell'ingresso di 6 Ingresso configurato come Bar, costa sensibile.
sicurezza SAFE 2. 6 7 Ingresso configurato come Bar, costa sensibile verificata.
74 8 Ingresso configurato come Bar 8k2.
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Logica

Definizione

Default

Bar_liare

i
settaggio
eseguito

Opzioni

Configurazione

dell'ingresso di

comando IC 1.
61

0

Ingresso configurato come Start E.

1

Ingresso configurato come Start I.

Ingresso configurato come Open.

Ingresso configurato come Close.

Configurazione

dell'ingresso di

comando IC 2.
62

2
3
4

non disponibile

wv

Ingresso configurato come Timer.

AUH O

Configurazione
dell’'uscita AUX 0
20-21

Uscita configurata come 2° Canale Radio.

Uscita configurata come SCA, Spia Varco Aperto.

Uscita configurata come comando Luce Cortesia.

Uscita configurata come comando Luce Zona.

Uscita configurata come Luce scale.

Uscita configurata come Allarme.

Uscita configurata come Lampeggiante.

AUH 3

Configurazione
dell’'uscita AUX 3.
26-27

Uscita configurata come Serratura a scatto

®|IN[odo|wn |dh|lWIN|=|O

Uscita configurata come Serratura a magnete

Uscita configurata come Manutenzione

Uscita configurata come Lampeggiante e Manutenzione.

11

non disponibile

12

uscita configurata come stato barriera

13

Luci barra - aperto verde, movimento rosso lampeggiante, chiuso rosso fisso.

14

Luci barra - aperto verde, movimento rosso lampeggiante, chiuso rosso lampeggiante.

cod F {550

Codice Fisso

La ricevente risulta configurata per il funzionamento in modalita rolling-code.
Non vengono accettati i Cloni a Codice Fisso.

La ricevente risulta configurata per il funzionamento in modalita codice fisso.
Vengono accettati i Cloni a Codice Fisso.

LiuEllo

ProkEl lonk

Impostazione del
livello di
protezione

A - Non é richiesta la password per accedere aj menu di programmazione
B - Abilita la memorizzazione via radio dei radiocomandi.
Questa modalita viene eseguita nei pressi del quadro di comando e non richiede I'accesso:
- Premere in sequenza il tasto nascosto e il tasto normale (T1-T2-T3-T4) di un radiocomando gia
memorizzato in modalita standard attraverso il menu radio.
- Premere entro 10s il tasto nascosto ed il tasto normale (T1-T2-T3-T4) di un radiocomando da memorizzare.
Laricevente esce dalla modalita ?rogrammazione dopo 10s, entro questo tempo & possibile inserire ulteriori
nuovi radiocomandi ripetendo il punto precedente.
C - Abilita I'inserimento automatico via radio dei cloni.
Consente ai cloni generati con programmatore universale ed ai Replay programmati di aggiungersi alla
memoria del ricevitore.
D -Abilita I'inserimento automatico via radio dei replay.
Consente ai Replay programmati di aggiungersi alla memoria del ricevitore.
E - Risulta possibile modificare i parametfri della scheda via rete U-link

A -Vienerichiesta la passwordyer accedere ai menu di programmazione.
La password di default & 1234. .
Rimane invariato rispetto al funzionamento 0 le funzioniB-C-D-E

A - Viene richiesta la password per accedere ai menu di programmazione.
La password di default & 1234.

B - Viene disabilitato la memorizzazione via radio dei radiocomandi.

C - Viene disabilitato l'inserimento automatico via radio dei cloni.
Rimane invariato rispetto al funzionamento 0 le funzioni D - E

A -Vienerichiesta la passwordfer accedere ai menu di programmazione.
La password di default & 1234.

B - Viene disabilitato la memorizzazione via radio dei radiocomandi.

D - Viene disabilitato I'inserimento automatico via radio dei Replay.
Rimane invariato rispetto al funzionamento 0 le funzioni C - E

A -Vienerichiesta la passwordfer accedere ai menu di programmazione.
La password di default & 1234.

B - Viene disabilitato la memorizzazione via radio dei radiocomandi.

C - Viene disabilitato l'inserimento automatico via radio dei cloni.

D - Viene disabilitato I'inserimento automatico via radio dei Replay.

E - Viene disabilitata la possibilita di modificare i parametri della scheda via rete U-link

| radiocomandi vengono memorizzati solo utilizzando I'apposito menu Radio.

IMPORTANTE: Tale elevato livello di sicurezza impedisce I'accesso sia ai cloni indesiderati, che ai disturbi radio

eventualmente presenti.

Nodo SEr ALE

Modo seriale

(Identifica come si

configura la scheda

in una connessione
direte BFT.)

SLAVE standard: la scheda riceve e comunica comandi/diagnostica/ecc.

MASTER standard: la scheda invia comandi di attivazione (START, OPEN, CLOSE, PED, STOP) ad altre schede.

SLAVE barre contrapposte in rete locale: la scheda é lo slave in una rete a barre contrapposte senza modulo
intelligente. (fig.L)

MASTER barre contrapposte in rete locale: la scheda & il master in una rete a barre contrapposte senza
modulo intelligente. (fig.L)

ind Ir I220

Indirizzo

Identifica I'indirizzo da 0 a 119 della scheda in una connessione di rete BFT locale.
(vedi paragrafo MODULI OPZIONALI U-LINK)
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Bar_liare
q a-a i Al
Logica Definizione Default settaggio Opzioni
eseguito

0 Ingresso configurato come comando Start E.
1 Ingresso configurato come comando Start I.
2 Ingresso configurato come comando Open.
3 Ingresso configurato come comando Close.
4 Ingresso configurato come comando Ped.
5 Ingresso configurato come comando Timer.
6 Ingresso configurato come comando Timer Pedonale.
7 Ingresso configurato come sicurezza Phot, fotocellula.

C:nli:gurazmne 8 Ingresso configurato come sicurezza Phot op, fotocellula attiva solo in apertura.

ell'ingresso - " - N
EXPI1 nella 9 Ingresso configurato come sicurezza Phot cl, fotocellula attiva solo in chiusura.
EHP i scheda di 1 10 Ingresso configurato come sicurezza Bar, costa sensibile.
. espal.\sion? Ingresso configurato come sicurezza Phot test, fotocellula verificata.
ingressi/ uscite. 1 Lingresso 3 (EXPI2) della scheda di espansione ingressi/ uscite viene commutato automaticamente in
1-2 ingresso verifica dispositivi di sicurezza, EXPFAULT1.

Ingresso configurato come sicurezza Phot op test, fotocellula verificata attiva solo in apertura.
12 Lingresso 3 (EXPI2) della scheda di espansione ingressi/ uscite viene commutato automaticamente in
ingresso verifica dispositivi di sicurezza, EXPFAULT1.

Ingresso configurato come sicurezza Phot cl test, fotocellula verificata attiva solo in chiusura.
13 Lingresso 3 (EXPI2) della scheda di espansione ingressi/ uscite viene commutato automaticamente in
ingresso verifica dispositivi di sicurezza, EXPFAULT1.

Ingresso configurato come sicurezza Bar, costa sensibile verificata.

14 Lingresso 3 (EXPI2) della scheda di espansione ingressi/ uscite viene commutato automaticamente in
ingresso verifica dispositivi di sicurezza, EXPFAULT1.
0 Ingresso configurato come comando Start E.
1 Ingresso configurato come comando Start I.
2 Ingresso configurato come comando Open.
Conﬁgurazwne 3 Ingresso configurato come comando Close.
dell'ingresso
EXPI2 nella 4 Ingresso configurato come comando Ped.
EHP 2 scheda di 0 5 Ingresso configurato come comando Timer.
_ espansione 6 Ingresso configurato come comando Timer Pedonale.
ingressi/ uscite. -
13 7 Ingresso configurato come sicurezza Phot, fotocellula.
8 Ingresso configurato come sicurezza Phot op, fotocellula attiva solo in apertura.
9 Ingresso configurato come sicurezza Phot cl, fotocellula attiva solo in chiusura.
10 Ingresso configurato come sicurezza Bar, costa sensibile.
f 0 Uscita configurata come 2° Canale Radio.
Configurazione - -
deII’us?:ita EXPO2 1 Uscita configurata come SCA, Spia Varco Aperto.
EHPo | nella scheda " 2 Uscita configurata come comando Luce Cortesia.
B4 di espansione 3 Uscita configurata come comando Luce Zona.
|ngres:|ISUSC|te. 4 Uscita configurata come Luce scale.
5 Uscita configurata come Allarme.
6 Uscita configurata come Lampeggiante.
Configurazione 7 Uscita configurata come Serratura a scatto.
dell’uscita EXPO2 8 Uscita configurata come Serratura a magnete.
EHPo? d':eelsl;::cn:ie::e 11 9 Uscita configurata come Manutenzione.
ingressi/ uscite. 10 Uscita configurata come Lampeggiante e Manutenzione.
6-7 1 Uscita configurata come Gestione semaforo con scheda TLB.
12 uscita configurata come stato barriera
Prelampeggio 0 Prelampeggio escluso.
SERAF. PrELANP. | oo 0 : — —
1 Luci rosse lampeggianti, per 3 secondi, ad inizio manovra.
SENAF o550 Semaforo rosso 0 Luci rosse spente a varco chiuso.
. 0
F 550 fisso 1 Luci rosse accese a varco chiuso.

TABELLA“C” - MENU RADIO (-Ad i)

Logica Descrizione

r Aggiungi Tasto start
RLL SERrE associa il tasto desiderato al comando Start

Aggiungi Tasto 2ch
rr
RLL dch associa il tasto desiderato al comando 2° canale radio.

Elimina Lista

]
EL i B ATTENZIONE! Rimuove completamente dalla memoria della ricevente tutti i radiocomandi memorizzati.

Lettura codice ricevitore

cod rH Visualizza il codice ricevitore necessario per la clonazione dei radiocomandi.

ON = Abilita la programmazione a distanza delle schede tramite un trasmettitore W LINK precedentemente memorizzato.
uil Questa abilitazione rimane attiva 3 minuti dall’'ultima pressione del radiocomando W LINK.
OFF= Programmazione W LINK disabilitata.

(**) Attiva solo se l'uscita & configurata come Canale Radio Monostabile, Luce Cortesia, Luce Zona, Luce scale, canale Radio Bistabile o canale Radio temporizzato.
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ACCESS MENUS Fig. 2
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*** Password entry.

Request with Protection Level logicsetto 1, 2, 3, 4
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StrE START E external start input activated

Skr | START linternal start input activated

oPEn OPEN input activated

cLS CLOSE input activated

ENE TIMER input activated

StoP STOP input activated

Phot Activation of PHOT photocellinput or, if configured as verified

S photocell, Activation of the associated FAULT input

Activation of PHOT OP opening photocellinputor,if configured

PhaoP as active verified photocell only when opening, Activation of
the associated FAULT input
Activation of PHOT CL closing photocellinput or, if configured

Phel as active verified photocell only when closing, Activation of|
the associated FAULT input

bA Activation of BAR safety edge input or, if configured as verified
i safety edge, Activation of the associated FAULT input

Activation of BAR safety edge input on slave motor (opposing
boom connection) or, if configured as verified safety edge,
Activation of the associated FAULT input

bAr 2

Sbc SWC motor closing limit switch input activated

Sbo SWO motor_opening limit switch input activated

rEFa Enabling input reference opening
rEFc Enabling input reference closing
Erdi Photocell test failed Check photocell connection and/or logic settings
Erde Safety edge test failed Check safety edge connection and/or logic settings
Er03 Opening photocell test failed Checkphotocell connectionand/orparameter/logicsetting
ErO4 Closing photocell test failed Checkphotocellconnectionand/orparameter/logicsetting
Control unit £-05 Safety edge test on slave motor failed (opposite booms Check safety edge connection and/or parameter/|
software version connection) logic settings
; Check safety edge connection and/or parameter/
=7 ErOB 8k2 safety edge test failed logic settings
o tota -Check connections to motor
'“ﬂ""e“‘”“ in hundreds Er (H* Board hardware test error -Hardware problems with board (contact technical
(o] assistance)
EvA Check the cable, the encoder card and the motor direc-
NoTadio control Erom Encoder error tion (if necessary) and reset the card
de‘”“e‘ memorised Er 3H* Reverse due to obstacle - Amperostop Check for obstacles in path
ERET -
ErYH* Thermal cutout Allow automated device to cool
- iati ; ; Check connection with serial-connected accessory
o3 errors ErSH*  |Communication error with remote devices devices and/or expansion boards
3 [ox] E-70 Eri Try switching the board off and back on again. If the

Er4 EFTS Internal system supervision control error.

problem persists, contact the technical assistance
department.

Consistency error of the control unit's parameters (Logics

Pressing OK the detected settings are confirmed. The
bgard will keep on working with the detected settings.

Er7e and Parameters) The board settings must be checked (Parameters,

and Logics)

Pressmg OK, the board will keep on working with D-
Er3 D-track parameter error ck as a default.

An autoset is required

ErFH* limit switch error Check limit switch connections

Check if the SAFE inputs are correctly set; during the
ErF3 Error in setting the SAFE inputs operation of opposed barriers, SAFE2 must be set up

as safety edge. Fig. L

*H=0,1,..9ABCDEF

(PASSLard}- [o] — (050 — [BT © |- o0 — [@05) - [ZT * |- o0 — [@500 — [B] * |- [ — {0520 — [T * |- [ — [BeG)
N )
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1) TECHNICAL SPECIFICATIONS

BARRIER

110-120V~ 50/60Hz

Power supply 220-230V~ 50/60 Hz(*)

Motor voltage 24V—

Power absorbed 300W

Internal lubrication permanent grease
Max torque 280-290 Nm

Impact reaction Electronic torque limiter
Minimum opening time 2,2s

Boom length from 2 to 6 metres

Manual mechanical release customised key

Type of boom BOOM ES, BOOM PS

Limit devices electromechanical

Maximum usage cycle 3-metre bar 5000 operat?ons /24h
6-metre bar 2000 operations / 24h

Buffer batteries (optional extras) Two 12V 1.2Ah batteries

Environmental conditions from -20°C to +55°C

Degree of protection IP 54
Noise level <70dBA
Weight (without boom) 41 Kg
Dimensions see fig. B
CONTROL UNIT

Mains/low voltage insulation > 2MOhm 500V—

Dielectric strength mains/low voltage 3750V~ for 1 minute

Thermal overload protection Software
Supply to accessories wa: (d?mand max. 0,5A)
NO 24V ~powered contact
AUX 0 (max.1A) P
AUX 3 N.O. Contact (24V~ /1A _max)
Barrie-open warning light 24V~3W max
Blinker 24V~25W max
Fuses see Fig. |
N° of combinations 4 billion
Built-in Rolling-Code radio-receiver | frequency 433.92MHz
Max.n° of remotes thatcan be memorized | 63
Univ

Setting of parameters and options | () grsall handheld programmer/

(*)= special power supply voltages on request.

2) ELECTRICAL INSTALLATION SET-UP

WARNING: before opening the boom, the spring must be unloaded
(verticalboom). Setuptheelectricalinstallation (fig. A) with referenceto
the currentregulationsfor electrical installations. Keep the mains power
supply con-nections definitely separate from the service connections
(photocells, electric edges, control devices etc.).

Fig. A shows the number of connections and section for a 100m length
of power supply cables; for greater lengths, calculate the section for the
true automation load. When the auxiliary connections exceed 50 metre
lengths or go through critical disturbance areas, it is recommended to
decouple the control and safety devices by means of suitable relays.
WARNINGS - When performing wiring and installation, refer to the stan-
dards in force and, whatever the case, apply good practice principles.
Wires carrying different voltages must be kept physically separate from
each other, or they must be suitably insulated with at least Tmm of ad-
ditional insulation.

Wires must be secured with additional fastening near the terminals,
using devices such as cable clamps. All connecting cables must be kept
far enough away from dissipaters.

3) CONNECTION (Fig. I)

Once suitable electric cables have been run through the raceways and
the automated device’s various components have been fastened at the
predetermined points, the next step is to connect them as directed and
illustratedinthe diagrams containedin therelevantinstruction manuals.
Connect the live, neutral and earth wire (compulsory). The mains cable
must be clamped in the relevant cable gland, and the accessories’ wires
in the cable gland, while the earth wire with the yellow/green-coloured
sheath must be connected in the relevant terminal.

WARNING: The electrical connections must be carried out workmanlike
by qualified experienced personnel, in conformity with all the current
standards and with the use of appropriate materials.

Lay out the electrical installation with reference to the current electrical
standards.

Keep the mains supply connections clearly separated from the service
connections.

In the initial section of the electrical installation, fit a circuit breaker with
a contact opening distance equal to or greater than 3,5 mm, provided
with magnetothermal protection and a differential switch having ad-
equate capacity for the appliance consumption. For the wiring, only
use cables conforming to the harmonised or national standards, having
a cross section corresponding to the initial protection, the appliance
consumption and the installation conditions, for example a 3x1.5 sq
mm (H 05 VV-F) cable.

Terminal Definition Description
; NEI[Jl";'l:AL Single-phase power supply 220-230V ~50/60 Hz*
JP31
P32 TRANSF PRIM Transformer primary winding connection, 220-230V ~.
Board power supply:
P13 TRANSF SEC 24V~ Transformer secondary winding
10 MOT +
Connection motor
m MOT -
20 AUX 0 configurable output - Default setting FLASHING LIGHT.
AUX 0 - 24V POWERED CONTACT | 2ND RADIO CHANNEL/ SCA BOOM OPEN LIGHT/ COURTESY LIGHT command/ ZONE LIGHT command/ STAIR LIGHT/
(N.O.) (MAX.1A) BOOM OPEN ALARM/ FLASHING LIGHT/ SOLENOID LATCH/ MAGNETIC LOCK/ MAINTENANCE/ FLASHING LIGHT
2 AND MAINTENANCE/ BARRIER STATUS OUTPUT/LIGHTS ON BAR. Refer to “AUX output configuration” table.
26 AUX 3 configurable output - Default setting 2ND RADIO CHANNEL Output.
AUX 3 - FREE CONTACT (N.O.) 2ND RADIO CHANNEL/ SCA BOOM OPEN LIGHT/ COURTESY LIGHT command/ ZONE LIGHT command/ STAIR LIGHT/
(Max. 24V 1A) BOOM OPEN ALARM/ FLASHING LIGHT/ SOLENOID LATCH/ MAGNETIC LOCK/ MAINTENANCE/ FLASHING LIGHT
27 AND MAINTENANCE/ BARRIER STATUS OUTPUT/LIGHTS ON BAR. Refer to “AUX output configuration” table.
1 41 + REF RIF Common references
e
2 42 RIFC Reference closing RIFC (N.C.)
% 43 RIFO Reference opening RIFO (N.C.)
50 24V-1~/-24V === Accessory power supply output. The accessory power supply is in A.C. (~) when the board is powered via the mains voltage,
51 U2~ 128 == and D.C. (===) during battery operation.
> _ Power supply output for checked safety devices (photocell transmitter and safety edge transmitter).
52 VSAFE 24V-2r~/+24V === Output only active during the operation cycle. The supply to the checked device is via terminals 50-52.
60 Common IC 1 and IC 2 inputs common
8 Configurable command input 1 (N.O.) - Default OPEN.
= 61 IC1 START E/ START I/ OPEN / CLOSE / TIMER / OPEN
E Refer to the “Command input configuration” table.
S Configurable command input 2 (N.O.) - Default CLOSE.
62 IC2 START E / START |/ OPEN / CLOSE / TIMER / OPEN
Refer to the “Command input configuration” table.
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Terminal Definition Description
70 Common STOP, SAFE 1 and SAFE 2 inputs common
71 SToP The command stqps movgment. (N.C)
If not used, leave jumper inserted.
Configurable safety input 1 (N.C.) - Default PHOT.
72 SAFE 1 PHOT/ PHOT TEST/ PHOT OP / PHOT OP TEST / PHOT CL / PHOT CLTEST / BAR / BARTEST / BAR 8K2
Refer to the “Safety input configuration” table.
73 FAULT 1 Test input for safety devices connected to SAFE 1.
Configurable safety input 2 (N.C.) - Default BAR.
74 SAFE 2 PHOT/ PHOT TEST/ PHOT OP / PHOT OP TEST / PHOT CL / PHOT CLTEST / BAR / BARTEST / BAR 8K2
Refer to the “Safety input configuration” table.
75 FAULT 2 Test input for safety devices connected to SAFE 2.
2 \% ANTENNA Antenna input.
= Use an antenna tuned to 433MHz. Use RG58 coax cable to connect the Antenna and Receiver. Metal bodies close
= to the antenna can interfere with radio reception. If the transmitter’s range is limited, move the antenna to a more
< # SHIELD suitable position.

AUX output configuration

Aux logic= 0 - 2ND RADIO CHANNEL output.
Contact stays closed for 1s when 2nd radio channel is activated.

Aux logic= 1 - SCA BOOM OPEN LIGHToutput.
Contact stays closed during opening and with leaf open, intermittent during closing, open with leaf closed.

Aux logic= 2 - COURTESY LIGHT command output.
Contact stays on for 90 seconds after the last operation.

Aux logic= 3 - ZONE LIGHT command output.
Contact stays closed for the full duration of operation.

Aux logic= 4 - STAIR LIGHT output.
Contact stays closed for 1 second at start of operation.

Aux Logic=5 - OPEN BOOM ALARM output.
remains cl if th m n for longer than the “RLAT k£ §IE”

Aux logic= 6 - FLASHING LIGHT output.
Contact stays closed while booms are operating.

Aux logic= 7 - SOLENOID LATCH output.
Contact stays closed for 2 seconds each time boom is opened.

Aux logic= 8 - MAGNETIC LOCK output.
Contact stays closed while boom is closed.

Aux logic= 9 - MAINTENANCE output.
Contact stays closed once the value set for the Maintenance parameter is reached, to report that maintenance is required.

Aux logic= 10 - FLASHING LIGHT AND MAINTENANCE output.
Contact stags closed while booms are operating. If the value set for the Maintenance parameter is reached, once the boom has finished moving and the leaf is closed, the contact
closes for 10 sec. and opens for 5 sec. 4 times to report that maintenance is required.

Aux Logic= 11- Not available

Aux Logic= 12 - barrier status output: the contact stays closed when the barrier is totally closed.

Aux logic= 13 - Lights on bar - open green, moving red flashing, closed red steady.

Aux logic= 14 - Lights on bar - open green, moving red flashing, closed red flashing.

C d input configuration

IC logic= 0 - Input configured as Start E. Operation according to SEEP-b4-5:EP Tou. logic. External start for traffic light control.

IC logic= 1 - Input configured as Start |. Operation according to SEEP-b4-5EEP [Jou. logic. Internal start for traffic light control.

IC logic= 2 - Input configured as Open. . . . . . .
The command causes the booms to open. If the input stays closed, the booms stay open until the contact is opened. When the contact is open, the automated device closes following
the TCA time, where activated.

IC logic= 3 - Input configured as Closed.
The command causes the booms to close.

IC logic= 4 - Not available

IClogic= 5 - Input configured as Timer. .
Operation same as open except closing is guaranteed even after a mains power outage.

Safety input configuration

SAFE logic= 0 - Input configured as Phot (photocell) non tested . (fig.N, ref.1).
Enables connection of devices not equipped with supﬁlementary test contacts. When beam is broken, photocells are active during both opening and closing. When beam is broken
during closing, movement is reversed only once the photocell is cleared. If not used, leave jumper inserted.

SAFE logic= 1 - Input configured as Phot test (tested photocell). (fig.N, ref.2).
Switches photocell testing'on at start of operation. When beam is broken, photocells are active during both opening and closing. When beam is broken during closing, movement is
reversed only once the photocell is cleared.

SAFE logic= 2 - Input configured as Phot op (photocell active during opening only) non tested . (fig.N, ref.1).
Enables connection of devices not equipped with supplementary test contacts. In the event beam is broken, photocell operation is disabled during closing. During opening, stops
motion for as long as the photocell beam stays broken. If not used, leave jumper inserted.

SAFE logic= 3 - Input configured as Phot op test (tested photocell active during opening only (fig.N, ref.2).
Switches photocell testingon at start of operation. In the event beam is broken, photocell operation is disabled during closing. During opening, stops motion for as long as the photocell beam stays broken.

SAFE logic= 4 - Input configured as Phot cl (photocell active during closing only) non tested . (fig.N, ref.1).
Enables connection of devices not equipped with supplementary test contacts. In the event beam is broken, photocell operation is disabled during opening. During closing,
movement is reversed immediately. If not used, leave jumper inserted.

SAFE logic= 5 - Input configured as Phot cl test (tested photocell active during closing onlly (fig.N ref.2).
Switches photocell testingon at start of operation. In the event beam is broken, photocell operation is disabled during opening. During closing, movement is reversed immediately.

SAFE logic= 6 - Input configured as Bar (safety edge) non tested . (fig.N, ref.3).
Enables connection of devices not equipped with supplementary test contacts. The command reverses movement for 2 sec.. If not used, leave jumper inserted.

SAFE logic= 7 - Input configured as Bar (tested safety edge (fig.N, ref.4).
Switches safety edge testing on at start of operation. The command reverses movement for 2 sec.

SAFE logic= 8 - Input configured as Bar 8k2 (fig.N, ref.5). Input for resistive edge 8K2.
The command reverses movement for 2 sec.

* (If “D” type devices are installed (as defined by EN12453), connect in unverified mode, foresee mandatory maintenance at least every six months.
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4) LIMIT SWITCH SETTING

WARNING:beforeopeningtheboom, thespringmustbeunloaded (vertical
boom). The barrier is provided with programmable electronic limit switches
and mechanical stop devices. There must be a rotation margin (about 1°) on
closing and opening between the electrical limit switches and mechanical
stop devices (Fig. J1). The adjustment is carried out as follows:

The end-of-stroke opening and closing positions must be set by modifying
the parameters of the control panel for Opening value Calibration and Clos-
ing value Calibration: if the value is increased, the end-of-stroke positions
move towards the opening direction. The extent of the movement depends
on the effective boom length: in the case of a 6-m boom, a unit change (1.0)
entails a movement of about 4,4 cm which, proportionally, becomes about
5,8 cm for an 8-m boom.

The effective closing value also depends, in part, on the manoeuvring speed.
It is therefore convenient to proceed to end-of-stroke calibration only after
having set the other opening parameters.

To evaluate correctly the values set, you are advised to carry out a few com-
plete consecutive manoeuvres.

4.1) POSITIONS OF THE LIMIT SWITCH SCREWS (Fig. J2)

5) SAFETY DEVICES
Note: only use receiving safety devices with free changeover contact.

5.1) TESTED DEVICES Fig. N
5.2) CONNECTION OF 1 PAIR OF NON-CHECKED PHOTOCELLS FIG. H1
5.3) CONNECTION OF 1 PAIR OF CHECKED PHOTOCELLS FIG. H2

6) ACCESS TO THE SIMPLIFIED MENU: FIG.1

6.1) CALLING UP MENUS: FIG. 2

6.2) PARAMETERS MENU (PAR-A7) (PARAMETERS TABLE “A”)
6.3) LOGIC MENU (Lol ic) (LOGIC TABLE “B”)

6.4) RADIO MENU (rfAd io) (RADIO TABLE “C”)

- IMPORTANT NOTE: THE FIRST TRANSMITTER MEMORIZED MUST BE
IDENTIFIED BY ATTACHING THE KEY LABEL (MASTER).

In the event of manual programming, the first transmitter assigns the RECEIVER'S

KEY CODE: this code is required to subsequently clone the radio transmitters.

The Clonix built-in on-board receiver also has a number of important advanced features:

« Cloning of master transmitter (rolling code or fixed code).

« Cloning to replace transmitters already entered in receiver.

« Transmitter database management.

« Receiver community management.

To use these advanced features, refer to the universal handheld programmer’s

instructions and to the general receiver programming guide.

6.5) DEFAULT MENU (dEFRLLE)

Restores the controller’s DEFAULT factory settings.

6.6) LANGUAGE MENU (LAnDURLE)

Used to set the programmer’s language on the display.

TABLE “A” - PARAMETERS MENU - (PR~AT

6.7) STATISTICS MENU (5tAE)

Used to view the version of the board, the total number of operations (in
hundreds), the number of transmitters memorized and the last 30 errors (the
first 2 digits indicate the position, the last 2 give the error code). Error 01 is the
most recent.

6.8) PASSWORD MENU (PASSLard)

Used to setapasswordforthe board’s wireless programming viathe U-linknetwork.
With “PROTECTION LEVEL"logic set to 1,2,3,4, the password is required to access
the programming menus. After 10 consecutive failed attempts to log in, you will
need towait 3 minutes beforetrying again. Duringthistime, wheneveranattempt
is made to log in, the display will read “BLOC". The default password is 1234.

7) CONNECTION WITH EXPANSION BOARDS AND UNIVERSAL HANDHELD
PROGRAMMER VERSION> V1.40 (Fig. K) Refer to specific manual.

WARNING! Incorrect settings can result in damage to property and injury to people
and animals.

8) U-LINK OPTIONAL MODULES
Refer to the U-link instructions for the modules.

9) Opposite Barriers (Fig. L)

Refer to the U-link instructions for the modules.

NOTE: On the board set as the Slave, the Safety Edge input (Safety Edge/ Test
Safety Edge/ 8k2 Safety Edge) should only be set to SAFE2.

10) RESTORING FACTORY SETTINGS (Fig.M)

WARNING: this operation will restore the control unit’s factory settings and all
transmitters stored in its memory will be deleted.

WARNING! Incorrect settings can result in damage to property and injury to
people and animals.

- Cut off power to the board (Fig.M ref.1)

- Open the Stop input and press the - and OK keys together (Fig.M ref.2)

- Switch on the board’s power (Fig.M ref.3)

-Thedisplay will read RST; confirm within 3 sec. by pressing the OK key (Fig.O ref.4)
- Wait for the procedure to finish (Fig.M ref.5)

- Procedure finished (Fig.M ref.6)

11) PARKING MANAGEMENT SYSTEM CONNECTION

The board has an output for the control of the barrier status configured this
way (Fig. H5).

The logic must be set to AUX3/AUX0=12.

closed contact between terminals 26-27 with the barrier lowered

open contact between terminals 26-27 with the barrier not lowered.

12) EMERGENCY RELEASE (Fig. E)
WARNING! When an barrier without bar needs to be released, ensure that
the balancing spring is not compressed (bar in the opening position).

12.1) LOCAL COMMANDS Fig.I

While the display is off, pressing the + key commands the boom to Open and
pressing the - key commands it to Close. Pressing either key again while the
automated device is moving commands the boom to STOP.

Parameter min. | max. | Default | Personal Definition Description
tchA 0 180 10 Automatic closing time [s] | Waiting time before automatic closing.
ErFLOREctrE | 1 180 40 Time-to-clear g]afﬁc lightzone | 7ime_to-clear for the zone run through by traffic controlled by the traffic light.
Ifan obstacleissensed orthe photocellsare engagedforlongerthantheset
ALRFD EINE 0 240 30 Alarm time [s] time, the AUX contact configured as OPEN BOOM ALARM output closes.The

contactisthen opened by the Stop command or by the closing limit switch.

oPEnchAL ib.

0 100
(Special par. 1)*** 60

Opening value calibration

Opening value calibration [%]
Set the reference value from 0,0 to 100,0 for the required opening position
(see Paragraph Limit Switch Setting).

Closing value calibration [%)]

) ] ]
GlLEAaL ;*b* o | 100 45 Closing value calibration | Set the reference value from 0,0 to 100,0 for the required closing position
(Specialpar.6) (see Paragraph Limit Switch Setting).
RccEL . Acceleration [%]
(Special par. 6)*** ! > ! Acceleration Settheaccelerationto beapplied atthe beginning of each movement (****)
Deceleration distance (switch from running speed to slow-down speed) for
d {SEdECEL 45 929 55 Deceleration distance [%] | motor(s) both during opening and during closing, given as a percentage of
total travel ( ***¥),
Force exerted by the barrier while opening.
Leaf force during openin WARNING: It affects impact force directly: make sure that
oPFarck 40 29 75 [%] 9 opening current safety requirements are met with the set value (*).
Install anti-crush safety devices where necessary (**).
Force exerted by the barrier while closing.
i i WARNING: It affects i t f irectly: k that
AL GE el 40 99 75 Leaf force ?g/jor]"]g clos.ng afrects iImpact force direc y: make sure tha

current safety requirements are met with the set value (¥).
Install anti-crush safety devices where necessary (**).

34 - GIOTTO BT B ULTRA 36

D814436 2FAA0_00



D814436 2FAA0_00

ENGLISH
Parameter min. | max. | Default | Personal Definition Description
Running speed during opening [%]
of. SPEEd 20 80 45 Speed during opening Sets the running speed that the barrier must reach during opening, as a
percentage of the maximum speed the barrier can reach ( ***¥).
Running speed during closing [%]
ct SPEEd 20 80 45 Speed during closin ets the running speed that the barrier must reach during closing, as a
p g g Sets th ing speed that the barri h during closing
percentage of the maximum speed the barrier can reach ( ***¥).
Progtf.am"}ing "l!mtber of Allows you to set a number of operations after which the need for main-
MR IntEnARcE | O | 250 0 OO ehaid | can<€ | tenance will be reported on the AUX output configured as Maintenance
[in hundreds] or Flashing Light and Maintenance .

(*) In the European Union, apply standard EN 12453 for force limitations, and standard EN 12445 for measuring method.
(**) Impact forces can be reduced by using deformable edges.

(***)Reference for universal handheld programmer.

(****) Modifying the “motor type” logic involves automatic modification of this channel.

TABLE “B” - LOGIC - (Lol ic)

) . Cross out X
Logic Definition Default settlrég Optional extras
use
Spring type or bar 0 Short bars 20-45, generally standard spring
mn
fMotor EYPE length ! 1 Long bars 45-60, generally XL spring
LcA Automatic Closing ; 0 Logic not enabled
c Time 1 Switches automatic closing on
0 Logic not enabled
! Fast closin 0
FRSE clS 9 1 Closes 1 second after the photocells are cleared before waiting for the set TCA to elapse.
step-by-step mov.
0 Inputs configured as StartE, Start|, Ped
operate with 4-step logic. 2 STEP 3 STEP 4 STEP
CLOSED OPENS
R . Inputs configured as Start E, Start |, DURING OPENS OPENS
SLEF-b4-5LEP S't::v:ym:tnetp 1 1 Ped operate with 3-step logic. Pulse CLOSING STOPS
Noutnnk during closing reverses movement.
OPEN CLOSES CLOSES
CLOSES
DURING
InputsconﬁguredasStartE,StartI, Ped OPENING STOP +TCA | sTOP +TCA
2 operate with 2-step logic. Movement
reverses with each pulse. AFTERSTOP | OPENS | OPENS OPENS
0 The flashing light comes on at the same time as the motor(s) start.
PrE-RLRrA Pre-alarm 0 0 R e o Sume e ot
1 The flashing light comes on approx. 3 seconds before the motor(s) start.
0 Pulse operation.
Deadman mode.
Input 61 is configured as OPEN UP.
1 Input 62 is configured as CLOSE UP.
Operation continues as long as the OPEN UP or CLOSE UP keys are held down.
hol d-Ea-rlin Deadman 0 WARNING: safety devices are not enableid.
Emergency Deadman mode. Usually pulse operation.
If the board fails the safety device tests (photocell or safety edge, ErOx) 3 times in a row, Deadman
mode is enabled which will stay active for 1 minute after the OPEN UP - CLOSE UP keys are released.
2 Input 61 is configured as OPEN UP.
Input 62 is configured as CLOSE UP.
WARNING: with the device set to Emergency Deadman mode, safety devices are not enabled.
bl oPEn Block pulses during ; 0 Pulse from inputs configured as Start E, Start | has effect during opening.
[N .
opening 1 Pulse from inputs configured as Start E, Start | has no effect during opening.
il EcA Block pulses during o 0 Pulse from inputs configured as Start E, Start | has effect during TCA pause.
=
TCA 1 Pulse from inputs configured as Start E, Start | has no effect during TCA pause.
tht ! oGE Block pulses during o 0 Pulse from inputs configured as Start E, Start | has effect during closing.
‘AL cLa closing 1 Pulse from inputs configured as Start E, Start | has no effect during closing.
oPEn I okhEr Open in other o 0 Standard operating mode (left barrier).
d irEck. direction 1 Opens in other direction to standard operating mode (right barrier).
0 Input configured as Phot (photocell).
Configuration of 1 Input configured as Phot test (tested photocell).
SAFE | safety input SAFE 1. 4
72 2 Input configured as Phot op (photocell active during opening only).
3 Input configured as Phot op test (tested photocell active during opening only).
4 Input configured as Phot cl (photocell active during closing only).
Configuration of 5 Input configured as Phot cl test (tested photocell active during closing only).
SAFE 2 safety input SAFE 2. 6 6 Input configured as Bar, safety edge.
74 7 Input configured as Bar, tested safety edge.
8 Input configured as Bar 8k2.
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Logic

Definition

Default

Cross out
setting
used

Optional extras

Configuration of
command input IC 1.
61

0

Input configured as Start E.

1

Input configured as Start I.

Input configured as Open.

Input configured as Close.

Configuration of
command input IC 2.
62

Input configured as Ped.

w | bh|lw N

Input configured as Timer.

AUH O

Configuration of
AUX 0 output.
20-21

o

Output configured as 2nd Radio Channel.

Output configured as SCA (boom open light).

N

Output configured as Courtesy Light command.

w

Output configured as Zone Light command.

Output configured as Stair Light

Output configured as Alarm

Output configured as Flashing light

RUH 3

Configuration of
AUX 3 output.
26-37

Output configured as Latch

Output configured as Magnetic lock

Output configured as Maintenance

10

Output configured as Flashing Light and Maintenance.

11

Not available

12

output configured as barrier status

13

Lights on bar - open green, moving red flashing, closed red steady.

14

Lights on bar - open green, moving red flashing, closed red flashing.

F {HED codE

Fixed code

Receiver is configured for operation in rolling-code mode.
Fixed-Code Clones are not accepted.

Receiver is configured for operation in fixed-code mode.
Fixed-Code Clones are accepted.

ProkEck lon
LEUEL

Setting the
protection level

A - The password is not required to access the programming menus

B - Enables wireless memorizing of transmitters.

Operations in this mode are carried out near the control panel and do not require access:

- Press in sequence the hidden key and normal key (T1-T2-T3-T4) of a transmitter that has already been
memorized in standard mode via the radio menu.

- Press within 10 sec. the hidden key and normal key (T1-T2-T3-T4) of a transmitter to be memorized.
The receiver exits programming mode after 10 sec.: you can use this time to enter other new transmitters
by repeating the previous step.

C - Enables wireless automatic addition of clones.

Enables clones generated with the universal programmer and programmed Replays to be added to
the receiver’'s memory.

D - Enables wireless automatic addition of replays.

Enables programmed Replays to be added to the receiver’s memory.

E - The board’s parameters can be edited via the U-link network

A - You are prompted to enter the password to access the programming menus
The default password is 1234,
No change in behaviour of functions B - C - D - E from 0 logic setting

A -You are prompted to enter the password to access the programming menus

The default password is 1234.

B - Wireless memorizing of transmitters is disabled.

C-Wirelessautomaticaddition of clonesis disabled.No changein behaviourof functions D-EfromOlogic setting

A - You are prompted to enter the password to access the programming menus
The default password is 1234.

B - Wireless memorizing of transmitters is disabled.

D - Wireless automatic addition of Replays is disabled.

No change in behaviour of functions C - E from 0 logic setting

A - You are prompted to enter the password to access the programming menus

The default password is 1234.

B - Wireless memorizing of transmitters is disabled.

C - Wireless automatic addition of clones is disabled.

D - Wireless automatic addition of Replays is disabled.

E - The option of editing the board’s parameters via the U-link network is disabled.

Transmitters are memorized only using the relevant Radio menu.

IMPORTANT: This high level of security stops unwanted clones from gaining access and also stops radio
interference, if any.

SEr AL nodE

Serial mode

(Identifies how board
is configured in a BFT
network connection).

Standard SLAVE: board receives and communicates commands/diagnostics/etc.

Standard MASTER: board sends activation commands (START, OPEN, CLOSE, PED, STOP) to other boards.

SLAVE opposite booms in local network : the control unit is the slave in an opposite booms network
with no smart module (fig.L)

MASTER opposite booms in local network: the control unit is the master in an opposite booms network
with no smart module (fig.L)

AddrESS

Address

Identifies board address from 0 to 119 in a local BFT network connection.

(see U-LINK OPTIONAL MODULES section)
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) . Cross out .
Logic Definition Default settlr&g Optional extras
use
0 Input configured as Start E command.
1 Input configured as Start | command.
2 Input configured as Open command.
3 Input configured as Close command.
4 Input configured as Timer command
5 Input configured as Timer command.
6 Input configured as Timer Pedestrian command
Configuration of 7 Input configured as Phot (photocell) safety. : : :
EXPI1 input on 8 Input configured as Phot op safety (photocell active during opening only).
EHP 11 input-output expan- 1 9 Input configured as Phot cl safety (photocell active during closing only).
sion board. 10 Input configured as Bar safety (safety edge).
1-2
Input conﬁgured as Phot test safety (tested photocell).
11 Input 3 (EXPI2) on input/output expansion board is switched automatically to safety device test
input, EXPFAULT1.
Input conﬁgured as Phot op test safety (tested photocell active during opening only).
12 Input 3 (EXPI2) on input/output expansion board is switched automatically to safety device test
input, EXPFAULT1.
Input conﬁgured as Phot cl test safety (tested photocell active during closing only).
13 Input 3 (EXPI2) on input/output exPansion board is switched automatically fo
safety device test input, EXPFAULT1.
Input conﬁgured as Bar safety (tested safety edge).
14 Input 3 (EXPI2) on input/output ex{)ansion oard is switched automatically to
safety device test input, EXPFAULT1.
0 Input configured as Start E command.
1 Input configured as Start | command.
2 Input configured as Open command.
Configuration of 3 Input configured as Close command.
EXPI2 input 4 Input configured as Timer command
EHP 2 on input-output 0 5 Input configured as Timer command.
expansion board. 6 Input configured as Timer Pedestrian command
1-3 7 Input configured as Phot (photocell) safety.
8 Input configured as Phot op safety (photocell active during opening only).
9 Input configured as Phot cl safety (photocell active during closing only).
10 Input configured as Bar safety (safety edge).
0 Output configured as 2" Radio Channel.
Configuration of 1 Output configured as SCA (boom open light).
EXPO2 output 2 Output configured as Courtesy Light command.
EHPa ¢ on input-output 11 -
expansion board 3 Output configured as Zone Light command.
4-5 4 Output configured as Stair Light.
5 Output configured as Alarm.
6 Output configured as Flashing light.
. 7 Output configured as Latch.
Configuration of
EXPO2 output 8 Output configured as Magnetic lock.
EHPoC on input-output 1 9 Output configured as Maintenance.
expans:_);\ board 10 Output configured as Flashing Light and Maintenance.
1 Output configured as Traffic Light control with TLB board.
12 output configured as barrier status
EFRFF e L IDhE Traffic light o 0 Pre-flashing switched off.
PrEFLRSH A0 pre-flashing 1 Red lights flash, for 3 seconds, at start of operation.
EFrRFF Ic L IDhE 0 Red lights off when boom closed.
rEd LAN Steadily lit red light 0
ALLA